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Ehrlich és Mesel a jövő héten tárgyal 
az alkalmazottak kárpótlásáról

A Hisztadrut kongresszusán Mesel főtitkár bejelentette, hajlandó a 
pénzügyminiszterrel találkozni, de csak előzetes feltételek nélkül —

2,50 FONT (értéktöbblet
adóval)
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A NAHAR1A ELLENI KATJUSA-TÁMADÁS MEGTORLÁSAKÉNT

AZ IZRÁELI LÉGIHADERŐ LIBANONI 
TERRORISTA BÁZISOKAT BOMBÁZOTT

Beiruti jelentés szerint 110 halálos áldozata van a légitámadásnak — Valamennyi harci­
gépünk sértetlenül tért vissza támaszpontjára — Gur vezérkari főnök: „Gélünk megma­

gyarázni, milyen fontos számunkra a libanoni helyzet”
Izraeli katonai körök a leghatározottabban megcáfol­

ták azokat a libanoni forrásból származó állításokat, me­
lyek szerint az izráeli légihaderő polgári célpontokat 
bombázott Dél-Libanonban. Izráeli részről hangoztatták, 
minden kétséget kizáróan bizonyos, hogy a támadások 
kizárólag terrorista bázisok ellen irányultak.

A libanoni hírszolgálati iroda hivatalos jelentése sze­
rint 110 ember vesztette életét az izráeli légitámadás so­
rán. A legtöbb halott Ázije helységben volt, ahol — kül­
földi diplomaták megállapítása szerint — terrorista ki­
képzőtábor van.

MordechájAz UPI jelentése szerint az 
izráeli légihaderő összesen hét 
terrorista tábort bombázott.

Palesztinái források szerint 
mintegy 15—20 Phantom-gép
vett részt a támadásban.

Ez volt két év óta az első iz­
ráeli támadás dél-libanoni ter­
rorista táborok ellen.

Az izráeli légihaderő támadá­
sa, amelyre tegnap reggel 8 óra 
tájban került sor, retorzió volt 
a Naharia elleni keddi Katjusa-1
támadásért.

A létihaderő reggeli támadása

Gur tábornok ve­
zérkari főnök tegnap külföldi 
laptudósítók számára rendezett 
sajtófogadáson hangoztatta, hogy

Izráel tegnap csakis a légi­
haderőt vetette be, amely kizá­
rólag terrorista bázisokat tá­
madott.

Cáfolta azÓjg t a libanoni híresz­
teléseket, mev'ek szerint Izráel 
szerdán tüzérségi tüzet is nyitott 
volna dél-libanoni területre. „Ak- 

I ciónk célja volt megmagyarázni, 
hogy miivé n nagy fontosságot 
tulajdonítunk a libanoni helyzet­
nek, miután a terroristák soro-

után tegnap feszült csend ural- zatosan megszegték a tűzszüneti
egyezményt.”

A vezérkari főnök előzőleg 
úgy nyilatkozott, hogy a helyze-

kodott a libanoni határon, azon­
ban a metulai „jó kerítésnél” a 
szokásos forgalom volt,

libanoni munkások jöttek át 
izráeli területre és turista- 
csoportok is megjelentek.

AMERIKA AGGÓDIK
Az Egyesült Államok tegnap 

mély sajnálkozását fejezte ki a- 
feiett, hogy „ártatlan emberek 
vesztik életüket az izráeli—liba­
noni határ mindkét oldalán”. Az 
Egyesült Államok egyben közöl­
te, hogy „lázas diplomáciai meg­
beszéléseket folytat Szíria, Liba­
non és Izráel kormányaival. Az 
amerikai külügyminisztérium szó 
vivője felszólítással fordult vala­
mennyi érdekelt félhez, hogy 
tanúsítson mérsékelt magatartást 
a nyugalom helyreállítása érde­
kében.

Kurt Waldheim UNO-főtitkár 
is kifejezésre juttatta aggodalmát 
a libanoni helyzet felett.

tét úgy lehet tekinteni, hogy „a 
tűzszünet megtört”, ez azonban 
nem jelenti azt, hogy a tűzszü­
neti megállapodás felbontottnak 
minősíthető, mert erről csakis a 
kormány határozhat.

Nemzetközi hírszolgálati iro­
dák jelentése szerint, tegnap, a 
légitámadás után, Ázije helység­
ben mintegy 50 holttestet talál­
tak. Helyi lakosok azt mondot­
ták, hogy az izráeli légihaderő tel 
jesen lerombolta a falu házait. 
Ázije az izráeli határ közelében, 
Cor kikötőjétől mintegy 15 kilo­
méteres távolságra fekszik. A 
Reuter iroda jelentése szerint, 
a romok még a déli órákban is 
füstölögtek.

Szemtanuk arról számolnak 
be, hogy Cor elővárosaiban az 
izráeli harcirepülőgépek rakétái 
„országutakat, menekülttáboro­
kat és narancsültetvényeket ér­
tek”.

A terroristák hírszolgálati iro­
dája azt jelentette, hogy az izrá­
eli hadsereg a szárazföldről, és 
a tengerről is tüzet nyitott liba­
noni területre.

Arról is érkezett jelentés, hogy 
a terroristák rakétákkal lőttek az 
izráeli repülőgépekre, amelyek 
azonban megfelelő manőverezés' 
sei kikerülték a lövdékeket.

Valamennyi izráeli gép sértet­
lenül tért vissza támaszpont­
jára.
Cidoni forrásból eredő jelen­

tés szerint az izráeli tüzérség 
tegnap ismét lőtte Cor kikötő­
jét. „Ezt megelőzőleg az izráeli 
hadsereg ágyúi kedden éjjel Ná- 
bátije körzetét lőtték.”

A Damaszkuszban megjelenő 
Tásrin című lap tegnap figyel­
meztette Izráelt, „nehogy olyan 
kalandba bonyolódjék, amely 
sorsdöntő lehet számára”. A lap 
azt állítja, hogy Izráel esetleg 
„történelmének legsúlyosabb hi­
báját követné el”, majd felszó­
lítja az UNO-t, „akadályozza 
meg, hogy Izráel a tűzzel játsz- 
szon”, és az Egyesült Államok­
ra hárítja a felelősséget „Izráel 
szemtelenségéért”.

A jordániai lapok is arra fi­
gyelmeztetnek, hogy „Izráel ka­
landorpolitikát folytat Libanon­
ban”.

A Liláidhoz tartozó klitaiigyi miniszter is bírálta az új gazdaságpolitikát 
— Jigál Álon: „A Likud-kormány kedvence a magánszektor”

Szimchá Ehrlich pénzügyminiszter és Jeruchám Mesel, valamint a hisztadruti választások 
a Hisztadrut főtitkára, valószínűleg már a jövő héten meg­
beszélést tartanak az új gazdaságpolitika nyomán kelet­
kezett helyzet letárgyalására és az alkalmazottak egy ré­
szének kártalanítására.

ELTEMETTÉK RiVKA LUPÜT
Cipori helyettes hadügyminiszter: „A Cáhál karjai 

mindenhová elérnek”
Naharián tegnap nagy részvét 

mellett helyezték örök nyuga­
lomra Rivka Luput, aki a keddi 
Katjusa-támadás során vesztette 

I életét. A temetésen nahariai, va- 
I lamint akkói lakosok vettek 
I részt, minthogy az elhunyt előző- 
I leg Akkón lakott.

Mordecháj Cipori helyettes 
hadügyminiszter gyászbeszédében 
megemlékezett arról, hogy az iz­
ráeli légihaderő támadást inté­
zett a gyilkosok fészkei ellen, és 
„ha nem áll helyre a nyugalom 
Izráel határán, a gyilkosoknak 
sem lesz nyugalmuk”.

Hangsúlyozta Cipori, hogy az 
izráeli kormány nem engedi,

hogy az ország polgárai szabad 
prédává váljanak. „A Cáhál a 
nép hadserege, amely meg tudja 
védeni az államot. Hosszú kar­
jai elérnek mindenhová, ahová 
kell, hogy az ellenség megértse, 
nem szolgál dicsőségére, ha foly 
tatja a gyilkosságokat.”

Gyászbeszédet tartott dr. Ahá- 
ron Keller nahariai főrabbi, va­
lamint Efrájim Sárir nahariai 
polgármester is.

IZRAELI VIZ 

DÉL-L1BAN0NNAK
A Mekorot állami vízfeltáró 

társaság tegnap befejezte cső­
vezeték építését a Metulától 
északra fekvő dél-libanoni 
falvakhoz, melyeknek a polgár 
háború óta nem volt rendsze­
res vízellátásuk. Tepnaptól 
ezek a dél-libanoni keresztény 
falvak Izraeltől kapják a vi­
zet.

A csővezeték 11 kilométer 
hosszú, átmérője 15 cm, és azt 
hárommillió fontos befektetés 
sei építették. A munka meg­
rendelője a katonai kormány­
zat volt, amely eleget tett a 
dél-libanoni lakosság kérésé­
nek ivóvízellátás terén. A Me­
korot szóvivője közölte, hogy 
a munkát néha ágyúzás kisér­
te. A vezeték 10 ezer lakost 
lát el vízzel.

A Hisztadrut főtitkára, aki teg 
nap a kongresszuson lezárta az 
általános vitát, kijelentette, hogy 
hajlandó találkozni a pénzügymi­
niszterrel, de csakis előfeltételek 
nélkül. Elutasította Ehrlichnek 
azt a koncepcióját, mely szerint 
csak a legalacsonyabb bérskálá­
hoz tartozók kapjanak kártalaní­
tást. Mesel szerint a legutóbbi 
drágulások nyomán alacsony ke 
resetünek tekinthetők azok is, 
akik havi 4000 fontot keresnek.

A továbbiakban azt mondotta, 
hogy az uj gazdaságpolitika meg­
hirdetése óta uj „földalatti moz­
galom kelekezett, melyhez gyá­
rosok, üzemtulajdonosok és más 
munkaadók tartoznak, akik titok­
ban adnak béremelést alkalmazót 
taiknak, nehogy mások megtud­
ják. Egy nagy vállalat vissza nem 
fizetendő „kölcsönt" igért alkal­
mazottainak.

Mesel hangsúlyozta, hogy kár­
talanítást fog követelni az összes 
szektorokban. A hisztadruti válla 
latok azonnal kártalanítani fog 
ják alkalmazottaikat, úgy, ahogy 
a Hisztadrut előírja.

Ha a magán- és az állami 
szektor nem lesz hajlandó fi­
zetni, komoly szakszervezeti 
küzdelemmel kel! számolni. 

Kifogásolta azt is, hogy az érték 
többlet adót 50 százalékkal emel 
ték, holott a kincstár akkor sem 
volt képes behajtani, amikor csak 
nyolc százalékos volt. Szerinte 
Ehrlich pénzügyminiszter a tőké 
sek számára minden lehető ked 
vezményt biztosit, a béralkalma­
zottnak pedig naponta le kell szál 
litani életnívóját. Rámutatott to­
vábbá a Kupát Cholim nehéz 
helyzetére is, amelynek szolgál­
tatásai összeomlás előtt állnak.

Dávid Lévi klitaügyi miniszter, 
aki — mint emlékezetes, a mi­
nisztertanács ülésén az uj gazda­
ságpolitika ellen szavazott, — a 
Hisztadrut kongresszusán tegnap 
azt mondotta, kötelességünk gon­
doskodni arról, hogy a gazdasági 
talpraállitás terhe mindenkire egy 
formán háruljon. „Mély meggyő 
ződésem — hangsúlyozta, hogy 

az uj gazdaságpolitika nem 
lesz sikeres, ha nem fogja figye 
lembe venni a társadalmi szem
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Az ajánlatok, 
melyekről álmodott...
... ma és minden nap 
8 lapban egyszerre kerülnek közlésre 
a „Luácb 8 — Luách Mááriv”-ban.
Autó? Lakás? Hűtőszekrény? Munka?
Hatalmas választékot talál s olyan ajánlatokat is, 
amelyekre nem is gondolt. Azonnal tanulmányozza 
a „Luách 8 — Luách Mááriv”-ot.
Izraelben nincs hasonló hirdetési eszköz.
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ORSZÁGÚT ÉPÜL A DÁN-KÖRZET 
ÉS MÁÁLÉ EFRÁJIM KÖZÖTT

A kormány és a Cionista Vi­
lágszervezet közös telepítésügyi 
bizottsága, melynek élén Árik 
Sáron földművelésügyi miniszter 
áll, tegnap jóváhagyta a Somro- 
non keresztülhaladó országúi 
építését, amely összeköti a Dán­
körzetet Máálé Efrájimmal. Az 
útépítés során nem fognak föl­
deket kisajátítani.

A bizottság további határoza­
ta értelmében, kibővítik Gus Ec-

jon körzeti központját. A bizott­
ság beszámolót hallgatott végig a 
lámit—Éjlát országút építéséről, 
és úgy határozott, hogy ezt az 
ügyet leveszik a napirendről.

pontokat és nem gondoskodik a 
dolgozókról.

Azt javasolta, hogy a kormány 
és a Hisztadrut képviselői együt 
tesen dolgozzák ki a gazdaság- 
politika végrehajtásának módoza­
tait olyképen, hogy az összes tár­
sadalmi rétegek igazságosan ve­
gyék ki részüket a terhek vállalá 
sából.

Jigál Álon volt külügyminisz­
ter azt mondotta tegnap délután 
a kongresszus ülésén, hogy

a kormány gazadságpolitikája 
nemcsak az alacsony jövedel­
műeket, de a közepes fizeté- 
sűeket is súlyosan érinti. 

Szerinte a Likud-kormány nem 
tanúsítja ugyanazt a türelmet és 
megértést a hisztadruti és állami 
vállalatokkal szemben, mintaho­
gyan azt a munkásmozgalom tette 
a magánszektorral. Begin azt mon 
dotta a választások előtt, hogy 
ha ő alakít kormányt, egyezményt 
köt a Hisztadrut és a Gyáriparo­
sok Szövetségének bevonásával, a 
bevételek és a bérek befagyasztá­
sára, de Begin nem említette meg 
a profitot. Nem telt el azóta sok 
idő, meghirdették az uj gazdaság 
politikát, amelyből kiderült, hogy 
Begin társadalmi egyezményé­
ből miért hiányzott a hasznokra 
vonatkozó befagyasztási terv. 
Álon beszédének ezt a részét a 
Likud tagjai hosszasan zavarták. 
Fülsiketitő kórusban kiáltották: 
Begin, Begin, Begin...

A továbbiakban a volt külügy 
miniszter kritizálta a miniszter- 
elnöknek azt a kifejezését, 
amely szerint a Hisztadrut bolse­
vista jellegű eszközöket vesz 
igénybe.

Az esti órákban egyébként a 
kongresszus már néhány határoza 
tot hozott, igy többek között re­
formról döntött az üzemi bizott­
ságok összetételére vonatkozólag,

időpontjáról. Ezek szerint a hisz­
tadruti választásokat soha nem 
fogják a Kneszet-választások nap 
ján tartani.

A határozathozatalok is állan 
dó vihar közepette zajlottak le. 
Bizonyos alapszabály módosítást 
eszközöltek a hisztadruti tagságra 
vonatkozólag is. Az összes hatá­
rozatokat szótöbbséggel hozták 
meg.

A DÁS nem volt hajlandó csat 
lakozni a Likud kéréséhez, amely 
szerint minden egyes határozati 
javaslat felett névszerinti szava­
zással döntsenek.

A kongresszus egyébként 
nagy szótöbbséggel elutasítot­
ta a Likud javaslatát a kötelező 
döntőbíráskodás bevezetésére 
munkaviszályok esetén.

Hasonló határozati javaslatot tett 
a DÁS is, amelyet a kongresszus 
szintén leszavazott.

Ezzel szemben egyhangúlag el 
fogadták azt a javaslatot, amely 
szerint be kell vonni az alkal­
mazottak képviselőit mind a ma­
gánszektorban, mind pedig az ál­
lami és hisztadruti vállalatoknál 
az igazgatósági tanácsokba és az 
igazgatóságokba is.

Elvetette a kongresszus a Li- 
kudnak azt a javaslatát is, hogy 
válasszák külön teljes egészében a 
gazdasági vállalatokat a szakszer­
vezettől. Ezt a javaslatot egyéb­
ként a DÁS is támogatta.

LAPZÁRTAKOR JELENTIK:
A kongresszus késő éjszakai 

órákba nyúló záróülésén ismét 
Jeruchám Meselt választották 
meg a szervezet főtitkárává. A 
Likud Mese! ellen szavazott Né­
hány delegátus tartózkodott.

Mesel köszönetét mondott az 
iránta megnyilvánuló bizalomért, 
kiemelve, hogy a kongresszus 
fontos és „nagyon nehéz” volt.

Hangoztatta, hogy azoknak a 
titkára is lesz, akik ellene sza­
vaztak, és a maga részéről min­
denkinek egyenlő figyelmet szen­
tel.

TILTAKOZÓ SZTRÁJK MÁDZSÁL KRÓMBAN
Mádzsál Krum nyugat-gálili 

faluban tegnap általános sztráj­
kot tartottak, és így nem tar­
tották meg Áchmed Mászri 28 
éves helyi lakos temetését, aki

SZÁDAT:

„A BÉKE ÉRDEKÉBEN HAJLANDÓ VAGYOK 
AKÁR A KNESZETBE IS ELMENNI”

„Hajlandó vagyok elmenni álkor bejelentette javaslatát a gen- 
világ végére is, vagy megjelenni a fi konferencia előkészítésével fog 
jeruzsálemi Kneszetben, ha ezzel 
megakadályozhatom akár egyet 
len egyiptomi katona megsebe­
sülését is” — mondotta tegnap 
Ánuár Szádát egyiptomi állam­
elnök a parlament tegnapi meg­
nyitó ülésén.

Szádát hangoztatta, hogy pro­
cedúráid problémák nem érdek­
lik és gúnyolódott azon, hogy Iz­
raelen „hisztéria lett úrrá", ami-

UJÄBB KÍSÉRLET AZ EL-AL 
KARBANTARTÓIVAL VALÓ VISZÁLY

RENDEZÉSÉRE
Ma újabb kísérlet történik az 

Ez A1 karbantartási személyzete,

VASÁRNAPTÓL 40 SZÁZALÉKKAL DRÁGUL 
A BELFÖLDI REPÜLÉS

A Tel-Aviv—Éjlát út egy irányban 490 font lesz
Tegnap közölték, hogy az Ár- anyag árának 50 százalékos emel 

kiá repülővállalat, amely a bel­
földi légiforgalmat bonyolítja le, 
vasárnaptól 44 százalékkal emeli 
a repülőjegyek árát. A közlekedés 
ügyi minisztérium jóváhagyta az 
uj tarifát. Éjlát lakosai, akik ked­
vezményben részesülnek, csak 15 
százalékkal fognak többet fizetni

kedése idézte elő
Tel-Avivból Éjlátba való repü­

lés egyirányban vasárnaptól 490 
font lesz, az eddigi 342 fonttal 
szemben. Ehhez természetesen 
hozzá kell számítani a 12 százaié 
kos értéktöbbletadót. A turisták 
számára, akik dollárban fizetnek,

A drágulást főleg az üzem- nincs áremelkedés.

valamint az igazgatóság közötti 
nézeteltérések rendezésére.

Bevonják a haifai Technion 
szakértőit is, akik szakvéleményt 
adnak majd a műszakok beosz­
tására.

Mint ismeretes, a vita az igaz­
gatóság és a karbantartók között 
akörül van, hogy a karbantartók 
szerint helyelen a műszakok be­
osztása és ezért minden szomba­
ton és ünnepnapokon is dolgoz­
niuk kell, de erre nem hajlandók.

Az igazgatóság vállalja, hogy 
elfogadja a Technion szakvélemé­
nyét, kérdés azonban, hogy a kar 
bantartók is tiszteletben tartják-e 
majd azt.

lalkozó munkacsoporttal kapcso­
latban. „Egyiptom hajlandó Genf 
be menni Izráel minden manő­
verezése ellenére, mely kizárólag 
azt a célt szolgálja, hogy az ara­
bok nemet mondjanak a konfe 
renciára.”

Szádát a továbbiakban azt han 
goztatta, hogy nincs olyan erő a 
világon — Izráel sem, — amely 
megakadályozhatná, hogy Géni­
ben a megszállt területek vissza­
adását és a palesztinaiak legitim 
jogainak végrehajtását követelje.

Szádát bejelentette azt is, hogy 
a közeljövőben Damaszkuszba 
uazik Aszád elnökkel való tanács 
kozásra, miután tegnap telefonon 
beszéltek.

— mint jelentettük — életét vesz 
tette, amikor kedden összecsa­
pásra került sor a falu lakosai 
és a rendőrség között. Mint is­
meretes, a falu lakosai erőszak­
kal meg akarták akadályozni egy 
törvénytelenül épített ház lebon­
tását és szembeszálltak a rend­
őrséggel.

A falu lakosai tegnap, tilta­
kozásképpen nem hagyták el há­
zaikat, és nem jelentek meg 
munkahelyükön. Az iskolákban 
sem volt tanítás. A falu vezetői 
követelték a 32 letartóztatot he­
lyi lakos szabadlábra helyezését 
is. Ezeket a rendőrség hatóság 
elleni erőszak gyanújával vette 
őrizetbe.

Mádzsál Krumnak 6500, főleg 
mohamedán vallású lakosa van.

IDŐJÁRÁS
Felhősödés, a hőmérséklet 

kissé csökken.
Várható hőmérsékletek: Jeru­

zsálem 13—21, Tel Aviv 15—26, 
Haifa 16—26, Naharia 10—24, 
Beér Séva 12—28, Éjlát 16—29 
fok.

Felejthetetlen, imádott férjem, öcsénk, sógorunk, 
nagybácsink, rokonunk

ÉGER ZOLTÁN rí
Kolozsvár — Bát-Jám

MÁSODIK ÉVES ÁZKÁRÁJÁT
1977 nov. 13-án, vasárnap d.u. 3 órakor tartjuk a 
choloni körzeti temetőben.

Találkozás a temető új bejáratánál.
A CSALÁD
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6 TŰZSZÜNET „MEGTÖRÉSE"
Komplikált politikai helyzetünk uj kifejezéssel gazdagí­

totta szókincsünket: tűzszünet „megtörése", ami több, mint 
a megállapodás megszegése, de kevesebb, mint felbontása. 
S amig a „megszegés" azt jelenti, hogy az egyik fél indit 

támadást a tüzszüneti megállapodással ellentétben, a tűz­
szünet „megtörése" magában fog'alja — amint ez a vezérkari 
főnök szóhasználatából kiderül — a megtámadott fél 
reakcióját is.

Minden jel arra mutat, hogy a terroristák fel akarják 
bontani a tűzszünetet, hogy meghiúsítsák a sturai egyezmény 
végrehajtását, amelynek értelmében el kell távolodniuk az 
izráeli határ közeléből. A tüzszünet megszegése kezdetben 
„csak” a keresztények ellen irányult, tekintettel arra, hogy 
Izráelt is az egyik félnek tekintik a tüzszüneti megállapodás 
szempontjából, a terroristák úgy határoztak, hogy Izráelt 
is megtámadják mindazzal a kockázattal, amivel ez jár.

Kockázat — ebben az esetben emberéleteket jelent, min­
denekelőtt a terroristák soraiból, mert hiszen nehéz felté­
telezni, hogy nem számoltak izráeli válasszal.

A Náháriára irányuló első Katjusa-támadás után a had­
sereg tüzérségi tüzet irányított a terroristák táboraira, a 
második támadás után pedig a légihaderő lépett akcióba. 
Más körülmények között a tüzszüneti egyezményt felbon­
tottnak lehetne tekinteni, a jelenlegi kényes helyzetben, 
azonban, amikor felelős tényezők, — mint Izráel és az 
Egyesült Államok — érdekelve vannak a tüzszünet fenntar­
tásában és hajlandók különleges erőfeszítéseket tenni ebben 
az irányban, a jelen szituációt valóban a tüzszünet „meg­
törésének’ minősíthetjük abban a reményben, hogy sikerül 
helyreállítani a nyugalmat, a megállapodás felbontása nélkül.

Ez azonban csakis a terroristáktól függ: Ha hajlandók 
végrehajtani a megállapodást, eltávolodnak az izráeli határtól 
és megszüntetik a keresztények és Izráel elleni támadásokat, 
úgy minden további nélkül helyreáll a nyugalom; ha nem ■— 
Izráel kénytelen lesz további eszközeket alkalmazni polgárai 
biztonságának megőrzése érdekében.

A MÁÁRÁCNNAK HÁROM JELÖLTJE VAN 
A HA1FAI POLGÁRMESTERI SZIKRE

Lemondott dr. Läufer, a Likud tagja 
a városvezetőségben

selte, vasárnap

MOSE BÁJÁN:

Nem ellenezném Izráel 
csatlakezását a NATO-hoz

HUSZONNÉGY ÓRA

U RÖVID HÍREK *|
s T s
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A külügyminiszter beszámolót tartott a .
előtt — „Elképzelhető a külön-béke Egyiptommal

Mose Dáján külügyminiszter hétfőn három órán ke­
resztül válaszolt a Likud képviselőinek kérdéseire a par­
lamenti frakció ülésén. Az egyik személyi jellegű kér­
désre Dáján kijelentette, hogy nem tagja a Likudnak.
„Egytagú parlamenti frakció vagyok”. A Likud-képvi- 
selők általában barátságosan fogadták Dájánt, kivéve 
Róni Milo képviselőt, a Kneszet legfiatalabb tagját, aki 
az ülés kezdetén elhagyta a termet, tiltakozásul amiatt, 
hogy Dáján nem a Likud tagjai közül nevezi ki munka­
társait minisztériumában.

imnunnumun

• Chájim Rokeách, aki sok éven keresztül az olék 
befogadásával foglalkozott, kedden Tel Ayivban a ten­
gerbe fűlt Tevékenységét a Szochnut khta-osztalyán

Likud parlamenti .frakciója féíóbbf Sg”

A haifai városi választásokra 
eddig két polgármester-jelöltje 
volt a Mááráchnak, akiknek 
egymás között kellett volna meg 
mérkőzni: A. Ráfáeli, a haifai 
egyetem volt elnöke, valamint A. 
Gurel, a népjóléti minisztérium 
államtitkára. Az utóbbi napok­
ban Méir Bár-Ráv-Cháj ügy­
véd, volt képviselő is bejelen­
tette, hogy igényt tart a polgár 
mesterségre.

A Munkapárt haifai irodája 
közölte, hogy mind a három je­
lölt megjelenik a párt városi kör 
zeteinek tagjai előtt, valamint a 
hisztadruti szakszervezeti csopor 
tokban, hogy ismertesse prog­
ramját. Jeruchám Czeizel polgár 
mester még nem közölte, hogy 
szándékában áll jelöltetni magát.

Dr. Läufer Dov, aki a város 
vezetőségében a Likudot képvi-
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levélben közölte 
Czeizel polgármesterrel lemon 
dását. Läufer nem ért egyet a 
Likud haifai csoportjának hatá­
rozatával, hogy nem lép ki a vá­
rosi koalícióból és tiszteletben 
tartja az ebben a kérdésben a 
Máárách és Likud közöt létre­
jött megállapodást. Läufer azzal 
indokolta lemondását, hogy a vá 
rosvezetőség figyelmen kivül 
hagy minden panaszt, amelyet a 
koalícióhoz tartozó pártok fel­
vetnek és minden- téren a Máá­
rách érdekeit védi.

A Dávár úgy értesült, hogy 
Läufer lemondásának igazi oka 
a Likud csoportjai között támadt 
versengés.

1977.XI.10

HabimA
Tel-Aviv, nov. 10, csütörtök

AKINEK TOLJAK 
A SZEKERÉT

A kisteremben 
NÉGY NO 

Askelon
TALAJVÍZ

Dáján többek között a követ 
kezőket mondotta:

„Elképzelhető, hogy Egyip­
tom békét köt Izraellel a többi 
arab államra való tekintet nél­
kül, de

kétségeim vannak aziránt, 
hogy megegyezésre lehetne 
jutni Szíriával anélkül, hogy 
feladjuk a Golán fennsíkot. 
Nem javasolom, hogy vissza­
vonuljunk a Golánról.”
Az amerikai kormány és az 

amerikai zsidók kapcsolatairól 
szólva, Dáján azt mondta, hogy 
Carter kormánya hajlandó pró­
bára tenni az amerikai zsidók 
államhüségét. Ebben az esetben 
az amerikai zsidóság súlyos lel­
kiismereti konfliktusba kerülne 
az Amerikához, vagy Izraelhez 
való hűség dilemmája miatt.

Ami a genfi konferenciát il­
leti, az Egyesült Államok, és 
Izráel között fennáll a megál­
lapodás abban a tekintetben, 
hogy a PFSz nem vehet részt 
a genfi konferencián. „A ma­
gam részéről helyeselném, hogy 
palesztinaiak jelen legyenek 
Genfben, azzal a feltétellel, 
hogy ne a PpSz-t képvisel­
jék és hogy ne akarjanak tár 
gyalni palesztinai állam létesí­
téséről. A z Egyesült Államok­
kal folytatott megbeszélések 
során alaposan és hosszadal- 
masan megmagyaráztuk Carter 
elnöknek, hogy Izráel miért vi 
tatja el palesztinai állam létesí­
tésének jogát. Megállapíthatom 
hogy ezek a magyarázatok ha-

MOSE DÁJÁN:
Szíria nem köt békét 

a Golán nélkül

toltak. Továbbra is hive vagyok 
annak, hogy Judea és Somron 
arab lakossága Jordániával ma 
radjon kapcsolatban,

de ellene vagyok annak, hogy 
a gázai sáv lakossága Egyip 
tömhöz húzzon.

Gyakorlati próbára kellene ten 
ni az arab államokat, hogy va­
lóban akarnak-e békét és nem 
kell-e tartani, hogy esetleg csap 
dába csalnak bennünket.

Az amerikaiakkal való tár­
gyalásaink során felmerült a 
garanciák kérdése is, de nem a 
mi kezdeményezésünkre. Mi 
nem akarunk nagyhatalmi ga­
ranciát, de amikor az arabok 
erről beszélnek, természetesen 
jogunk van megkérdezni, hogy

mire gondolnak. Világosan meg 
mondtuk, hogy ellenezzük ame­
rikai katonák vagy amerikai ál­
lampolgárok jelenlétét a terüle­
tünkön. de nem utasítanám el 
azonnal azt a javaslatot, hogy 
csatlakozzunk a NATO-hoz.”

Arra a kérdésre, hogy Izráel 
hozzájárulna olyan megállapo­
dáshoz, amely kevesebb a tel­
jes békénél, Dáján így vála­
szolt:

„Általános békét kell köve­
telnünk, de ha olyan javaslato­
kat tennének, amelyek keveseb 
bek a békénél, nem kell eleve 
elutasítani azoknak megvitatá­
sát, annál kevésbé, mert köte­
leztük magunkat, hogy nem 
támasztunk feltételeket a genfi 
konferencia megtartásához. 
Azonkívül azt is megmondtuk, 

hogy a békénél kevesebb 
egyezmény fejében mi is ke­
vesebbet adnánk.

Nem helyeslem a „mindent 
vagy semmit" felfogást, tehát 
ha nem érünk el teljes békét, 
nem kell elvetni eleve annak a 
lehetőségét, hogy a békénél 
kevesebbet kapunk.”

A külügyminiszter arra is cél 
zott, hogy megkísérelte Jordá­
niával is tárgyalni különbeké­
ről, kiderült azonban, hogy

Jordánia ragaszkodik az 
arab államokkal kötött meg­
állapodásaihoz és nincs lehe­
tősége külöubékére.
Végül megkérdezték Mose 

Dájánt, miért ismétli meg gyak 
ran azt a véleményét, hogy 
Szádát politikai rendezést akar.

„Véleményem szerint — vá­
laszolta Dáján — Szádát bízik 
az amerikaiakban, hogy általuk 
vívmányokat érhet el. Nasszer- 
rel ellentétben Szádát előnybe 
helyezi a politikai rendezést, 
amit az Egyesült Államok ré­
vén akar elérni. Nem tartom 
azonban lehetetlennek, hogy 
Szádát a háborút választja, ha 
nem éri el céljait békés utón."

Elutasították Izráel kérését

NEM GYÁRTHATJA ITTHON 
AZ F-16 REPÜLŐGÉPET

Ezért 150 gépet rendelt Amerikában 250 helyett
Az amerikai kormány elutasitotta 

Izráel kérését, hogy önmaga gyártsa 
az F—16 repülőgépeket — írja a Wa­
shington Post külügyi és hadügyi mi­
nisztériumi tisztviselőktől nyert infor­
mációra hivatkozva. Ezt a határozatot 
annak az új amerikai politikának a 
keretében hozták, amelyet Carter ve­
zetett be, éspedig hogy az Egyesült 
Államok kisebb mértékben vegyen 
részt a nemzetközi fegyverkereskede­
lemben. Ezért Carter utasítására felül­
vizsgálták Izráel fegyver-rendeléseit és 
fegyver-ellátásával .kapcsolatos javas­
latait.

A kormány vezetői arra a következ­
tetésre jutottak, hogy ha Izráelnek en­
gedélyt adnának az F—16 gépek gyár 
tására, ez nehéz technikai és politikai 
problémákat vetne fel, többek között 
azt, hogy Izráel is terjesztené azt az 
új támadó fegyvert. Izráelnek hason­
lóan más államokhoz, engedélyt ad­
nak arra, hogy F—16 gépet vásárol­
jon a General Dinamics-gyártól, amely 
az amerikai légihaderőt is ellátja ezek 
kel a gépekkel. Azt a kérését is eluta­
sitotta az amerikai kormány, hogy Iz- 
ráel egyes alkatrészeket gyártson a 
géphez.

Izráelt azért érinti érzékenyen az 
amerikai kormány határozata — a- 
mely különben nem volt meglepetés­
szerű — mert a hazai gyártás révén 
jelentős megtakarítást akart elérni. 
Minthogy azonban nem lépheti tol 
az erre a célra szánt előirányzatot, Izráel

az eleinte tervezett 250 F—16 tipusu 
gép helyett csak 150-et rendel az ame­
rikai gyártól.

Az amerikai határozat az első a 
megbeszélések során, amelyeket az iz­
ráeli fegyverszállításokkal kapcsolatban 
folynak, figyelembevéve Carter politi­
káját. Ugyanezek a források rámutat­
nak arra, hogy Izráel a 10 évre szóló 
megrendelésben olyan sok modern 
fegyverre tart igényt, hogy nem pa­
naszkodhat a gyártási engedély megta­
gadása miatt és nem valószínű, hogy 
más kérését, ami amerikai gyártmá­
nyú fegyverekre vonatkozik, a kor­
mányzat elutasitaná.

Ennek ellenére számolnak azzal, 
hogy az amerikai határozat tiltakozá­
sok újabb hullámát fogja kiváltani az 
amerikai zsidó szervezetek részéről. 
Nem tagadják azonban az amerikai 
szakkörök, hogy a kormányban túlzott­
nak tartják az Izráel által kért fegyve­
rek mennyiségét, mert ezek messze túl­
haladják az ország védelmi szükségle­
teit.

Azt is megemlítik, hogy Izráel már 
bebizonyította, hogy le tudja másolni 
a fegyverszállitó államok legkomplikál­
tabb fegyvereit is, de ez hosszú terve­
zést és kísérletezést igényel, ha nem 
kapja meg a technológiát is az eredeti 
fegyvert gyártó váüalattól. Ezért nem 
valószínű, hogy az F— 16-nál megis­
métlődik az, amit Izráel sikerrel haj­
tott végre a Kfir repülőgépeknél.

zetője volt és közéleti karrierjét mint a tel-avivi mun­
kástanács tagja fejezte be. Chájim Rokeách 71 évet élt.

• A tel-avivi törvényszék 7 évi börtönre itelte Dán 
Rosenfeld (31) többszörösen büntetett petách-tikvai 
lakost, aki beismerte, hogy augusztusban nyolc betörést 
hajtott végre lakásokban és üzletekben. A rendőrség egy 
lakásban érte tetten, de akkor álnevet mondott be. 
Ez.; a megtévesztést is a terhére írták. A vádlott 11 
éves kora. óta követi el bűncselekményeit és egyszer 
már letöltött 5 évi börtönbüntetést.
• A haifai járásbíróság 800 font birságra és 60 napi 

feltételes fogházbüntetésre Ítélte egy rendőr feleségét, 
aki meghamisította személyazonossági bizonyítványát, 
hogy ne derüljön ki kora, mert idősebb a férjénél. Az 
asszony beismerte a bűncselekményt, de a biró ezt nem 
vette figyelembe és hangsúlyozta, hogy éppen azért Ítéli 
el, mert egy rendőr felesége.

• Ávrahám Márkusz rendőrezredest a gázai és szi- 
náji rendőrkerület parancsnokává nevezték ki. Márkusz 
ezredes legutóbbi megbízatása a határrendőrség kikötői 
kirendeltségének parancsnoki tisztje volt.

• Tegnap temették Natanján Méir Káplánt, Natan ja 
város kulturházának igazgatóját, aki 63 éves korában 
hirtelen elhunyt. Káplán^ Rámát Hásofét kibuc tagja 
volt és 1936 óta lakott Natanján, ahol a Hisztadrut ak­
tivistájaként ismerték.

• Zeév Rázon (54) herz.liai építkezési alvállalkozót 
a tel-avivi járásbíróságon 25 ezer font óvadék ellenében 
szabadlábra helyezték. A rendőrségi vádló szerint Rá­
zon társa volt egy építkezések számára földmunkákat 
végző vállalatnak, amely hamisított okmányokkal 370.000 
fontot vett fel a hadügyminisztériumtól el nem végzett 
munkáért.

• A biztonsági szolgálatok parancsnoksága elhatá­
rozta, hogy testőrt rendel ki Szirpchá Ehrlich pénzügy- 
miniszter mellé, akit többizben megfenyegettek az új 
gazdasági program bevezetése óta.

• A tel-avivi járásbíróságon 4 napra vizsgálati fog­
ságba helyezték Simon Sosáná (27) jaffai fiatalembert, 
akit egy benzinállomás kirablásával vádolnak. Sosáná- 
hoz egy rendőrkutya vezette el a rendőröket a benzin­
állomástól, aholj^p. álarcos rabló revolverrel kény szeritette 
az állomás dol^zóját, hogy átadjon neki 900 fontot A 
vádlott védőjének érvelésére, hogy a kutya szimatja 
még nem elég bizonyíték, a biró úgy döntött, hogy csak 
a vizsgálat kiegészítésére rendeli el a vizsgálati fogságot.

• Pánikot okozott a tel-avivi Florentin utcán esy rob 
bánás, amelyről azt hitték, hogy terrorista támadás kö­
vetkezménye. A rendőrség megállapította, hogy egy 
férfi kezében egy gyutacs robbant fel. Sebesülés és kár 
nem történt.

• A haifai Kirját Eliézerben levő Dror elemi iskola 
szülői tanácsa elhatározta, hogy mától nem engedi az 
iskolába a gyerekeket, amig nem tatarozzák az épületet, 
nem építenek hozzá néhány osztályt és óvóhelyet. A 
Dror iskolának 450 növendéke van.

• A tel-avivi törvényszék 9 havi tényleges és 9 havi 
feltételes börtönre, továbbá 2000 font bírságra Ítélte 
Tirát Hákármel egy lakosát, aki meg akart vesztegetni 
egy rendőrt, amikor leleplezte, hogy közlekedési kihá­
gást követett el.

DIÁKOK MEGZAVARTÁK A FILHÄRMONI- 
Ktr'X JERUZSÁLEMI KONCERTJÉT

A zenekar a kanadai Hadassza—Wizo 27-ik kongresszu­
sának megnyitásán játszott, az államelnök jelenlétében

Szégyenletes jelenet történt 
hétfő este a jeruzsálemi Bin- 
jáné Háumában. A kanadai 
Hadassza—Wizo ünnepelte 60 
éves fennállását és ezalkalom- 
mai tartotta meg Jeruzsálem­
ben 27-ik kongresszusát. Az el 
nöki emelvényen jelen voltak 
Efrájim Kácir államelnök, Ted 
dy Kollek jeruzsálemi polgár- 
mester és Mirjám Smul asz- 
szony, a szervezet elnöknője.

A rövid köszöntők után meg 
kezdődött a koncert, amelyen 
Ida Haendel, a világhírű he- 
gedüművésznő Beethoven hege­
dűversenyét játszotta. Alig 
hangzottak fel a melódiák, a- 
mikor a karzatról az ott ven­
dégként meghivott diáksereg 
zajongani kezdett. A zaj termé 
szetesen zavarbahozta magát 
a művésznőt is, aki pár per­
cig igyekezett együtthaladni a 
zenekarral, de azután abbahagy 
ta a játékot. A koncertmester 
vonójával fenyegetve a diáko­
kat, odakiáltott: „Hej, ott fenn! 
Vagy távoztok, vagy hallgat­
tok." A csinos rendezőlányok 
felsiettek a karzatra, hogy le­
csillapítsák a neveletlen fiatalo 
kát Néhány pere múlva foly­

tatódott a koncert, ott ahol Ida 
Maendel abbahagyta a játékot.
A rendezőség bocsánatot kert 

az államelnöktől és a külföldi 
vendégektől. Kétségtelen, hogy 

ilyen szégyen még nem ért Iz­
raelben tartott külföldi rendez­
vényt. Az esetből azt a tanul­
ságot kell levonni, hogy a ren 
dezők jól válogassák meg, mi­
lyen iskolák növendékeit hív­
ják meg ilyen rendezvényekre, 
ha erre egyáltalán szükség 
van.
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LJ KELET
Amerikában történt

FÉNYES FOGADTATÁS 

A WASHINGTONI SZENÁTUSBAN 

AZ ÁL-SEJK TISZTELETÉRE
Washingtoni kormány- és parlamenti körökben haj­

landók minden egyes keffiját viselő férfit „rendkívül 
fontos személyiségnek” tekinteni és ennek szellemében 
bánni vele. mert a kőolajjal hozzák kapcsolatba. Brian 
Hoean amerikai újságíró elhatározta, hogy bebizonyítja 
ezt'az abszurdumig komikus helyzetet. A hírlapíró arab 
népviseletbe öltözött, színpompás keffiját tett fejére, 
majd bement az amerikai szenátus épületébe, ahol be­
mutatkozott, mint „Onga Birán sejk”, s elmagyarázta, 
hoov ő a teljhatalmú ura a Perzsa-öbölben lévő (kép­
zeletbeli) Chálát-Ál-Budi kőolajfejedelemségnek.

Az arab öltözetű Hogan minden nehézség nélkül be­
jutott a szenátus épületébe és hivatali helyiségeibe, ahova 
általában „az egyszerű földi halandónak” tilos a belépés. 
Néhány perc alatt barátságosan kezet fogott négy sze­
nátorral, akik szívesen együtt fényképezték magukat vele 
és kellő tisztelettel hallgatták a nemlétező kőolajfeje­
delemség ásványi kincseiről szóló fantasztikus, kitalált 
történeteket.

Mindez a múlt héten történt. Az ál-sejk, kollégája, 
Patrick Wilkins hírlapíró kíséretében kereste fel a sze­
nátust. A ..látogatás” céljából Wilkinst az ál-sejk sofőr- 
adjutáns-tolmácsának „léptették elő”. A két hírlapíró az 
Enquierer küldetésében járt és napi 31 dollárt fizetett 
az eleaáns, sötétkék Cadillac bérléséért, amelyen a sze­
nátushoz hajtottak. Az ál-sejk exotikus öltözetét 88 dol­
lárért vásárolta New Yorkban, és a libériába öltözött 
tolmácsa bőkezűen osztogatta „Birám sejk” díszes név­
jegyét, amelyet darabonként 2.5 dollárért nyomtak 
ugyancsak New Yorkban. A két újságíró „tréfájának” 
első áldozatai a szenátus épülete előtt posztoló bizton­
sági emberek voltak, akik minden ellenőrzés nélkül meg­
engedték. hogy a csillogó kék Cadillac leparkoljon az 
épülettel szemközi zárt parkolóhelyen.

Az első szenátor, aki minden tőle telhetőt megtett, 
hogy „Birám sejk” kegyeibe férkőzzön, a libanoni szár­
mazású James Abu Rizák dél-dakotai politikus volt, 
minden arab ügy lelkes pártfogója a szenátusban.

„Isten hozta a szabad Egyesült Államok földjére” — 
mondta Abu Rizák szívélyesen és magánirodájába invi­
tálta a sejket. Wilkins, a „sofőr és tolmács” elmagya­
rázta a szenátornak, hogy a sejk őkegyelmessége leg­
nagyobb sajnálatára nem beszél angolul. A nyomaték 
kedvéért azonban hozzátette, hogy Birám sejk multi­
milliárdos (dollárban) és rövid látogatásra jött Ame­
rikába.

Wilkins megkérdezte a szenátort, hogy hajlandó-e 
hangszalagra felvett üdvözlő beszédet küldeni „Chálát- 
Ál-Budi” 2400 polgára számára. Abu Rizák ezt vála­
szolta: „A magam részéről, mint aki arab országból 
származik, rendkívül boldog vagyok, hogy köszönthetem 
és üdvözölhetem a sejket. A magunk részéről mindent 
elkövetünk az Egyesült Államok és az arab országok 
közötti viszony megjavítása érdekében.” Amikor Abu 
Rizák megkísérelte, hogy arab nyelven is szót váltson 
a „sejkkel”, a két amerikai hírlapíró, aki egyetlen szót 
sem tud arabul, ügyes kifogással angolosan távozott.

Percekkel később szembe találták magukat John Dun- 
porth minnesotai republikánus szenátorral, aki a „sejk” 
amerikai tanulmányútjáról szóló mese meghallgatása után 
barátságosan kezet rázott a jövevényekkel és magán­
hivatalába invitálta őket. Wilkins, a „tolmács” elma­
gyarázta a szenátornak, hogy'1 a sejk még soha nem járt 
Amerikában, viszont rendkívül érdekli, miként műkö­
dik az amerikai kormányzat, a törvénykezési és az igaz­
ságszolgáltatási rendszer. Dunporth szenátor hosszas elő­
adást tartott vendégének a „filibusterről” (a szólássza­
badság felhasználása parlamenti vita során bizonyos 
határozat halogatása céljából), de sietve hozzátette: 
„Biztos vagyok, hogy nem ez a legfontosabb ügy, ami 
a sejket a szenátus munkájából érdekli.”

A barátságos búcsú után a „sejk” és kísérője fel­
kereste Henry Belmond oklahomai republikánus szená­
tort. aki a múltban a kőolaj-ügyekkel foglalkozó szená­
tusi bizottság elnöke volt. A szívélyes kézfogás után 
Wilkins bemutatta társát: „Birám sejk, a Perzsa-öbölben 
lévő négy kis sziget korlátlan ura. A szigeteken az utóbbi 
időben dúsgazdag kőolaj-forrásokat tártak fel.”

„Önök a Perzsa-öböl kőolaj-fejedelemségeinek föde­
rációjához tartoznak?” — kérdezte a szenátor.

„Nem. Mi önálló és független állam vagyunk” — 
mondotta Wilkins, majd hozzátette: „Biztosra veszem, 
szenátor úr, hajlandó lesz nyilatkozatot adni arról, hogy 
Amerika szoros és barátai kapcsolatokat tart fenn az 
arab országokkal.”

„Természetesen” — válaszolta Belmond.

„Birám sejk” utolsó áldozata Gylord Nelson demok­
rata szenátor volt, aki őszinte és mély sajnálatát fejezte 

hogy a „sejk” mindössze egyetlen napot maradhat 
Washingtonban másirányú elfoglaltsága miatt.

ELTŰNT A JÉG, KÖVETTE 
A PETRŐLEÜMFŐZŐ

Irta: CHÁNÁ ZEMER

A posta egy héttel ezelőtt hozta meg ne­
kem Izráel 1977-es statisztikai évkönyvét — 
mások már rég megkapták, de ellenem, úgy 
látszik kifogásai vannak az izráeli postának, 
mert vagy két hete egy olyan levelet kéz­
besített ki, amit Londonban június havában 
adtak fel a címemre ...

Egyszóval, a statisztikai évkönyv befutott, 
ez pedig nálam évről évre nagy ünnepnap, 
mert valósággal bolondja vagyok az ada­
toknak és az átlagoknak, az összehasonlító 
rovatoknak és táblázatoknak, amelyek mind­
nyájunkat beosztályoznak, mindegyikünk he­
lyét kijelölik — bár sokszor igen nehéz ráis­
merni magunkra, mert a statisztika közös 
fazékba hajit bennünket a szomszédainkkal.

Az általános képhez azonban nincs jobb 
a statisztikánál, az évkönyv pedig életünk 
minden területén kidomborítja a fejlődés 
irányát — néprajztól a külkereskedelemig, 
fogyasztási szokásoktól a bűnesetekig. Akár 
arra kíváncsi valaki, hogy mennyi ideig lakik 
az átlag izráeli ugyanabban a lakásban, akár 
arra. hogy mennyi húrmogyoró termett ta­
valy, mennyit fektettek az elmúlt év folyamán 
a víz-gazdaságba, hány haláleset vogy sebe­
sülés történt a közúti forgalomban — min­
den, az égvilágon minden benne van.

Engem elsősorban az emberek és az élet­
módjuk érdekel, bármilyen fontosak legyenek 
egyébként azok az adatok is, amelyek — te­
szem azt — a nemesfémes ásványok kiterme­
lésére. a biztosító társaságok befizetett alap­
tőkéjére vagy a helyhatóságok ügyvezetésé­
ben alkalmazott elektronikus számítógépekre 
vonatkoznak. Azokat a táblázatokat kezdtem 
hát tanulmányozni, amelyek az izráeli csa­
ládok birtokában lévő tartós használati tár­
gyakat csoportosítják, a település formája és 
a családfő foglalkozásabefi beosztása sze­
rint. mindezt abszolút számokban és százalé­
kokban, összehasonlítással az előző évek ada­
taival.

Mit értünk ezalatt? A sütő-főző tűzhelye­
ket, villamos hűtőszekrényeket, mixereket és 
porszívókat, televíziós és rádiókészülékeket, 
mosó- és varrógépeket, fényképezőgépeket és 
magnókat, autókat, légszabályozó berendezé­
seket, telefonokat.

Nincs semmi statisztikára szükség annak a 
megállapításához, hogy ma mindezekből jó­
val több van az országban, mint régen volt. 
Évről évre nő nemcsak a gépek száma, ha­
nem százalékos arányuk is a családokhoz ké­
pest, amelyeknek a birtokában vannak — a 
fejlődést ennek ellenére is érdekes nyomon 
követni. A süíő-főző tűzhelyek rovatában — 
például v— nemcsak afelől győződhetünk meg, 
hogy Izraelben az utóbbi 20 év során el­
tűntek a petróleum-főzök, hanem arról is, 
hogy az utóbbi évtizedben országszerte dia­

dalmaskodik a gázt villamossággal kombináló 
rendszer. 1970-ben már a családok 85 szá­
zalékának volt gáza, a háztartások egy har­
madának pedig villamos főző vagy sütő tűz 
helye, de kombinált berendezése akkor még 
csak a famíliák öt százalékának volt! Ma 
már Izráel minden harmadik konyhájában ott 
díszeleg a kombinált gázos-villamos tűzhely, 
s hódításainak még nincs vége.

A villamos hűtőszekrényekről nem is 
beszélve. Már rég elfelejtettük, noha nem is 
volt oly régen, hogy valamikor hogyan cipel- 
gettük haza a jég-tömböket, elfelejtettük a 
jegeskocsi csengettyűjét is. Ma már az olyan 
családok kilencven százalékának is megvan a 
maga frizsidere, ahol a családfő se nem fixes 
dolgozó, se nem önálló, azaz vagy szociális 
eset, vagy pedig milliomos.

Mosógépe minden három háztartás közül 
kettőnek van, de varrógép csak a háziasszo­
nyok 40 százalékát érdekli. Nem tudom, 
mennyire elterjedt a porszívó, de 1974-ben, 
tehát a legutolsó olyan évben, amelyről ada­
taink vannak, csak a családok 26 százaléká­
nak volt porszívója — véletlenül ugyan­
ennyinek volt autója is! Ha a személykocsik­
hoz hozzáadjuk a kereskedelmi kocsikat, 
amelyeket magáncélokra is használnak, to­
vábbá az utóbbi három év gyarapodását, ak­
kor kiderül, hogy ma legalább minden har­
madik családnak megvan a maga autója.

Több mint a felének van telefonja, de eb­
ből nem lehet a kellő következtetéseket le­
vonni, mert hiszen köztudomású, hogy a 
400,000 családon kívül, amelyeknek már meg­
van a készülékük, százezrével feküsznek a 
postán a további kérvények.

Lakásainkban majdnem teljes a televízió 
meghonosodása, a magno az utóbbi évtized­
ben háromról húszegynéhány százalékra ug­
rott fel. a patefon megközelíti a 30 százalé­
kot, de aránya csak lassan növekszik, bár az 
az érzésem, hogy a fejlődés a sztereóra 
való áttérésben jelentkezik, amit a statisz­
tika nem mutat ki.

Meglepődtem annak láttán, hogy noha a 
tartós használati tárgyak általában rohamo­
san terjednek, a légszabályozók az utóbbi 
évtized közepén mindössze a háztartások tíz 
százalékához jutottak el — amit, legalábbis 
részben, a földrajzi szétszórtság magyaráz 
meg. De érdekes, hogy e tekintetben nem 
mutatkozik eltérés a zsidó és a nem-zsidó 
(értsd: arab) lakosság között, noha a nem­
zsidó háztartások minden más gépi berende­
zés tekintetében messzi lemaradnak a zsidók 
mögött. Hogy ez az eltérés miért éppen a 
légszabályozóknál nem jelentkezett, azon ér­
demes eltöprengeni, s ez egyszersmind azt is 
példázza, milyen lebilincselő élmény tulajdon 
képünket látni a statisztika tükrében.

időben azonban akkora lett a 
lemaradás, hogy ma már sem-
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Castro volt barátnője:
„SZEMTANÚJA VOLTAM 

JOHN KENNEDY MEGGYILKOLÁSÁNAK”

Egyre kisebb Izráelben 
az adóeltitkolók kockázata

Szúrópróbák bizonyítják, hogy 1976-ban mintegy tíz miiliárddal rö­
vidítették meg a kincstárt

Izráelben az adóellenőrzés igazolni, fizetett-e adót utá- gyobb fizetésekkel elcsalják 
mindig is messze kullogott a na. Ezzel párhuzamosan termé őket. Mann utódja, Siloni már 
feladatai mögött. Az utóbbi szelesen be kellene cserélni vagy nem követelt ennyi intézkedést

a minisztériumtól, nem is tör-

A napokban lesz 14 éve an­
nak, hogy 1963 november 22-én 
meggyilkolták John Kennedy 
amerikai elnököt. A vizsgáló 
bizottságok ismételten megálla­
pították, hogy az elnök gyil­
kosa Lee Harvey Oswald volt, 
aki egyedül, minden segítség 
nélkül hajtotta végre a merény­
letet. Ennek ellenére alig telik 
el egy év, hogy ne jelentkezne 
valaki, aki azt állítja, olyan 
szenzációs adatok birtokában 
van, amelyek új fényt vetnek 
a Kennedy gyilkosságra.

A soros „új jelentkező” Ma­
rita Lorenz kubai asszony, aki 
a múltban mint az FBI ügy­
nöke hosszabb időn át Fidel 
Castro szeretője volt. Marita 
Lorenz a napokban két szen­
zációs bejelentést tett: elmon­
dotta, hogy 1963 november 
22-én látta, amint Frank Sío- 
regeis, a CIA ügynöke, akinek 
neve a hírhedt Watergate-bot- 
rány során is felmerült — rá­
lőtt Kennedyre. amikor az el­
nök a texasi Dallas főutcáján 
nyitott autóban utazott. Marita 
Lorenz elmondotta, hogy a CIA 
ügynököt Frank Fiorini néven 
ismerte meg, amikor tisztként 
szolgált Castro forradalmi had 
seregében. A századosi rangot 
viselő „Fiorini” kettősügynök 
volt, mert a CIA szolgálatában 
is állott. Idővel viharos szere­
lem fejlődött ki közöttük, a- 
melynek során Fiorini ..besoroz­
ta” Marhát az amerikai hir- 
szerzőszolgálat kötelékébe.

Állítása szerint néhány nap­
pal a Kennedy gyilkosság előtt 
„Fiorini" Oswald és ő (Mari­
ta Lorenz) Miamiból autóval a 
2000 kilométer távolságban lé­
vő Dallasba utaztak. Útközben 
még két titkosügynök csatlako­
zott hozzájuk. A csoport vala­
mennyi férfiíagja annak az ala 
kuiatnak a tagja volt, amelyet

CIA létesített a Castro-rend- 
szer elleni harc céljából és a- 
mely „akció 40” néven volt is­
meretes. Marita elbeszélése sze 
rint férfi partnerei haragudtak 
Kennedyre, akit személyesen 
azzal vádolták, hogy meghiúsí­
totta a Castro-rezsim megbuk­
tatására irányuló erőfeszítése­
ket.

Marita Lorenz elpanaszolta, 
hogy volt barátja üldözi és ál­
landóan életveszélyesen fenye­
geti. A new-yorki rendőrség a 
múlt héten őrizetbe vette Sto- 
regeis Fiorinit, amikor kísérle­
tet tett, hogy erőszakkal beha­
toljon Marita lakásába.

A Kongresszus külön bizott­
sága, amely a Kennedy gyilkos 
ságra vonatkozó újabb tanúval­
lomások és bizonyítékok felku­
tatásával foglalkozik, rövidesen 
kihallgatja Marita Lorenzot. 
„Fiorini” védője természetesen 
azzal érvel, hogy a lány minden 
állítása alaptalan: „A panasz 
szóra sem érdemes, mert egy 
pszichopata asszony beteges fan 
táziájának terméke” — mon­
dotta.

lebélyegezni az értékpapírokat
igazolni kellene a megadóztató tént semmi, az adóreform pe- 

mi remény a hátralék behoza- sukat, elő kellene vennie na- djg nem hozott eredményt, 
tál ára, az ellenőrök nem képe- gyobb deviza-összegek eladóit mert nincs aki végrehajtsa- A 
sek utolérni magukat. Ezt a és megvásárlóit, végül pedig reform ugyanis megszüntette a 
jövedelmi adóhivatal maga is hasonló ellenőrzésnek kellene kivetési alkut, helyette a könyv 
jól tudja, ezért szemel ki szúró- alávetni az áruraktárakat is. vezetést tette általánossá, az-
próba-alapon egyes bevalláso- Javasolta ezt már Jicchák zal, hogy elvber. minden bé­
kát „elmélyült tanulmányozás- Mann is, akit azután neveztek vallást elfogadnak, de egyese- 
ra”. de a, dossziék száma oly ki, hogy életbe lépett az ön- két „mélységbe menően” be- 
nagy, s a személyzet oly kicsiny, magában véve csupa pozitivu- vizsgálnak, már pedig sem ah 
hogy ha minden egyes adófi- mot tartalmazó, mégse sokat hoz nincs elég ember, hogy 
zetőt igy akarnának egyszer le- elérő Ben Sáchár féle reform, elég sok esetben rendeljék el 
ellenőrizni, akkor egyre-egyre Javasolt ő egyebeket is: komp- ezt a „mélyebb vizsgálatot", 
csak minden 300 évben egyszer juteres adatgyűjtést, részvé- sem arra, hogy az ellenőrzés 
kerülhetne sor. nyék, papírok, sőt ékszerek és valóban mély legyen. Nyitva

Szakemberek attól tartanak, műtárgyak vagyonadóját, mini- tehát a kapu az adóeltitkolók 
hogy minél szélesebb körökben málisat, de áttekintést nyújtót, és — csalók előtt, kockázatuk 
terjed el a felismerés, hogy az végül szakértő dolgozók alkal- majdnem a semmivel egyenlő, 
adócsalás kifizetődik, mert egy- mazását külön szerződéssel.
re kisebb a felfedeztetés szám- Mivel mindebből semmit sem Mi 3Z a SZUFO- 
tani valószínűsége, egyre gyö- valósítottak meg, a reform DFÓba^
keresebb megoldásokon törik sem javított semmit a helyze- **
a fejüket. Az egyik ilyen ja- ten, Mann is lemondott, még- Hozzáértők szerint a „ki- 
vaslat a bankjegyek beváltását hozzá haragosan. Azóta viszont szúrt” dossziék akkor bimak 
proponálja, mikor is mindenki, nemhogy különleges szakértő- elrettentő hatással az adófize- 
aki régi bankjegyeiért (vagy két nem vesz föl a pénzügy, de tőkre, ha az adóbevallásoknak 
számlán fekvő letétjéért) új a régiek is _ sorra kiválnak, legalább 5 százaléka, mások 
pénzt igényel, köteles lenne mert a magánvállalatok na- szerint legalább 10 százaléka

PILLANATFELVÉTEL

fSj>.

ÉN ÉS A DOLLÁR
Az a nevezetes dollár (biz? Is­

ten csak egy volt) utolsó maradé­
ka egy hajdani külföldi kirándulás­
nak. Annakidején meggyőztek ar­
ról, hogy nincs értelme becsülete­
sen átadni a banknak. „Kinevet­
nek, mi több: gy’anut jognak, hogy 
biztosan sok mást rejtegetsz. A 

börtönben végzed.” Hát ezt a sötét jövőt el akar­
tam kerülni, s az egy dollárom azóta egyik fiókból 
a másikba vándorolt. Időnként felszínre kerüh az 
évek során, egy-egy takarítási roham alkalmával. 
S vele együtt eltűntek a szorongásaim is. Hátha egy­
szer hivatalos kezek rálelnek? Hogy magyarázzam 
meg ezt a dollárt? Szerettem volna elfelejteni, elve­
szíteni és talán sosem voltam olyan boldog, mint 
amikor egy szép napon kerestem a könyvben, 
amelybe eldugtam és nem találtam többé. Sajnos, 
nemsokára kiderült, hogy rossz könyvben kerestem. 
Amikor felütöttem a Larousse-t, ott találtam a B-be- 
tünél, a „büntetés” címszó mellett. Kirázott a hideg.

Most azonban, hogy megjelent az új rendelet, 
nyíltan láttam hozzá dollárom felkutatásához. Nem 
kell félni többé. Felemelt fejjel lobogtathatom, nyu­
godt lelkiismerettel, hiszen senki nem kéri számon 
többé. Lobogtathatnám, mert most természetesen 
nem találom sehol. Nem tudom, hová rejtettem. 
Lehet, hogy elveszett. Lehet, hogy ellopták?

Pedig egy font negyven agorámba került annak­
idején. Most 15 fontot ér. Ha meggondolom, hogy 
mennyi időt vészelt át a fiókok sötétjében, a lepedők 
közé dugva, a pulóverekbe rejtve! Hol az ördögbe 
lehet most, amikor már itt lehetne bátran? A feje 
tetejére állítottam a házat, kikutattam minden zu­
got, s közben levertem egy drága kristályvázát. 
Végül megtaláltam egy virágcserépben, a földbe 
rejtve, mint egy firenzei kincset. Gondosan meg­
tisztogattam. Elegáns formája, mély színei elárulják 
nemes származását, a kemény valuta arisztokratikus 
voltát. ..

Mit gondolnak, mit csinálok most vele, amikor 
szabadon tarthatom napvilágon? Természetesen be­
keretezem.

BÁT ÁDÁM

beleesik. Ebben az esetben 
mindenkire sor kerülne minden 
tíz vagy húsz évben. Ezzel 
szemben 1976-ban a 200.000 
magános és 30.000 társascég ál 
tál benyújtott vallomások kö­
zül összesen 900-at vizsgáltak 
felül — ezeket sem a kívánt 
alapossággal —, ami egyharmad 
százalék, tehát ezzel a mód­
szerrel egy-egy adófizetőre a 
matematikai valószínűség alap 
ján csak egyszer 300 évben 
„járna rá a rúd”. Ezt a jelen­
téktelen kockázatot nagyon sok 
ember szerint érdemes megkoc 
káztatni... Az ellenőr még ak­
kor sem lehetne alapos, ha az 
akarna lenni: nem állanak ren 
delkezésére a szükséges ada­

tok Még ha olyan bevételeket 
titkolt is el az adócsaló, ame­
lyeket állami intézményektől 
szedett be, a jövedelmi adóel­
lenőrnek erről sincs tudomása. 
Ma már ez kompjuter nélkül 
nem is megy, de egyelőre még 
olyan törvény sincs, amely az 
ilyen adatgyűjtést lehetővé te­

gye-

Mi az „alapos” 
ellenőrzés?

A reform bevezetése alkalma 
val a pénzügy füzetben részle­
tezte az ellenőrök minimális 
feladatait flel tár- és pénztár

(Folytatása az 5-ik oldalon)
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1937-ben Budapestre érkez­
tem családi ügyek rendezésére, 
s ott dr. Miklós Gyula, a Cio­
nista Szövetség elnöke felkért, 
hogy maradjak a fővárosban és 
szervezzem meg ott a héber 
nyelvoktatást.

Eleget tettem a kérésnek, s 
tüstént munkához láttam: ezen 
a területen működtem azután 
egészen 1944 március 19-ig, a 
németek magyarországi bevonu­
lásáig.

1939 nyarán közölte velem 
egyik tanítványom, Vadász 
Miklós (akit most Alexander 
Hádásznak hívnak), hogy egy 
új leány-tanítványt kapok, aki­
nek neve: Szenes Anikó. Va­
dász, aki tanítványom volt, any- 
nvira nem talált elég kifejezést 
Anikó dicséretére, hogy már- 
már azt hittem, a fiú beleesett 
a szerelem hálójába...

Miklós tagja volt az ifjú 
Mákkábi diákszervezetnek, eh­
hez tartozott Szenes Anikó is. 
A fiatalok többnyire a Cionista 
Szervezet épületében jöttek ösz- 
sze, ott szövögették terveiket, 
ott vitatták meg a cionizmus 
kérdéseit.

Megtudtam, hogy Anikó édes 
apia neves író. a leányka pedig 
kitüntetéssel végezte gimnáziu­
mi tanulmányait, ahol feltűnt 
egészen rendkívüli képességei­
vel.

Anikó barátai azt hitték, 
hogy tanulmányait valamelyik 
főiskolán folytatja majd, s ezért 
nagy volt a meglepetésük, ami­
kor kiderült, hogy Anikó, az 
asszimilált családban nevelke­
dett leány, homlokegyenest el­
lenkező úton kíván tovább ha­
ladni. Az ő lelkében ugyanis 
az a szilárd elhatározás érle­
lődött meg, hogy Erec Jiszrá- 
elben, az ottani mezőgazdasági 
iskolában akarja folytatni ta­
nulmányait.

Első találkozásom Anikóval 
az Andrássy úti Cionista Szer­
vezet épületében zajlott le, a- 
hová egy este Izráelből látoga­
tásra érkezett fivéremmel lép­
tem be. Leendő növendékemet 
ott találtam a szervezet nagy­
termében; szoros körben vették 
körül makkábista társai, akik na 
gyón ragaszkodtak hozzá. Én 
is, már azon az estén meggyő­
ződtem, hogy csöppet sem tú 
loztak a lány feldicsérésében. 
Azt is tapasztalhattam, hogy 
az ifjú makkábisták legtöbbje 
valósággal imádta.

A lány elevenenen, megfon 
toltan társalgó#, valósággal le­
bilincselte a társaságot. Nagy 
kékesszürke szeme komolyan 
nézett a világba, tekintete még 
akkor is komoly maradt, ami­
kor mosolygott. Magasabb volt 
a közepesnél, dús haja világos 
barna. Egyformán volt kedves 
és barátságos minden tisztelő­
jéhez, amivel meglehetősen za­
varba is hozta őket; egyikük 
sem tudta, melyikük lelt utat 
a szivéhez.

Fivérem, természetes egysze­
rűségével, nagyon tetszett Ani­
kónak, akinek addig még soha­
sem nyílt alkalma „eredeti száb 
réval” megismerkedni. Még az 
is kedvére volt, hogy a fiú nem 
tudott nyakkendőt kötni, sem 
a nőknek európai módra a szé­
pet tenni Úgy érezte, így van 
ez rendjén, ilyennek kell len­
nie egy erec-jiszráeli paraszt- 
fiúnak. Ostromolta is tömérdek 
kérdéssel az izraeli élet felől, 
nagyon érdekelte minden. Ami­
kor a fivérem megtudta, hogy 
a leányka mezőgazdaságot ké­
szül tanulni, s már készül is 
tervét megvalósítani, megpró­
bálta meggyőzni, hogy vélemé­
nye szerint nem alkalmas erre 
a pályára; törékeny testalkata, 
de magas műveltsége sem teszi 
arra alkalmassá, amire készül: 
nem mezőgazdasági munkás­
nak való... Anikó megmagya­
rázta, hogy igenis alkalmasnak 
érzi magát a földművelésre, 
minden gyengéjével és hiányos­
ságával egyetemben. Nem riad 
8 vissza a legkeményebb mun­

kától sem. Szerinte éppen eh­
hez kell visszatérnünk, az egész 
séges élethez, a maga hazájá 
ban saját munkájából élő em­
ber életmódjához. Elegünk van 
a sok tanult emberből, a sok 
értelmiségiből, a tudományt 
majd mezőgazdaságunk fejlesz­
tésére fogjuk felhasználni, ak­
kor lesz látszatja a munkánk­
nak. Ezért kell minél értelme­
sebb, minél tanultabb fiatalokat 
toboroznunk.

A társaság aznap estére úgy 
tervezte, hogy kimegy szórakoz 
ni az Angol-parkba, de Anikó 
elnézésüket kérte, nem tarhat 
velük, nem akarja a késői haza 
téréssel édesanyját nyugtalaní­
tani. Nagy csalódás érte ezzel 
a chevrát, mert mi értelme lett 
volna nélküle az egész kirán­
dulásnak?

Amikor már belefogtunk 
Anikó- ai a tanulásba, alkal­
mam nyílt közelebbről is meg­
ismerni. Korához képest igen 
komoly volt, a nyelvet pedig 
nagy szorgalommal és odaadás­
sal tanulgatta, alaposan ismer­
kedett minden részlettel és ár­
nyalattal igyekezett a nyelv min 
den szövevényébe behatolni, a- 
mihez meg is volt a könnyű fel 
fogása, kitűnő nyelvérzéke.

De alig tartottunk leckéink 
legelején, kitört a háború, min­
dent abba kellett hagynunk, 
Anikónak pedig hamar nyélbe 
kellett ütnie az utazását Náhá- 
lálba, mert a háború miatt 
már kezdődtek a zavargások, 
letartóztatások.

Én is segítettem neki csórna 
golni. Ez egy szombati napon 
történt, másnap pedig Anikó el­
búcsúzott édesanyjától, el Bu­
dapesttől, a szülővárosától, s 
elindult álmai országa felé.

Mátitjáhu Reichmann
Rámát Áviv

Az utóbbi évben, a kölcsönös 
fáradtság és talán a nálunk 
sajnálatosan lebecsült kissingeri 
fáradozások utóhatásaként, bi­
zonyos kilátásai voltak a meg­
egyezéses békekötésnek. Azért 
használom a múlt időt, mert — 
érzésem szerint — ezen ténye-

lésre gondol. Hát nem elfért 
volna mindez a Negev szívé­
ben?

A békelehetőségeket illetően 
a kérdés Achilles-sarka: Kivel 
és miről? Semmiesetre sem 
azokkal a gangszterekkel, akik 
a mi megrontásunkra töreksze-

LASSAN JÁR 
A POSTA

Engedjék meg, hogy öreg asszony létemre egy par 
sorban reflektáljak Sulámit Áloni cikkére. , Az egesz országban súlyosArról Í vJnyos «**9*SÄÄ«

Ä Ti STJSÄ -a - ™
nem akartak áttérni? Nem kellett volna akkor, sem or 
todoxá lenni. Tudok egy esetet, amely alátámasztja

zők szemlátomást csökkenőben nek és a mi államunkat „nem véleményem. Teljesen vallástalan férfi keresztény fele- 
vannak. Kettőn áll a vásár... ismerik el.” Ezekkel nincs mit Síígg gyermekei miatt hosszú küzdelmet folytatott az

táravalni és ezekkel a mi tiszta 6* mn prm uov nem
a vasat... 

erről sajnálatosan mi magunk 
is mintha megfeledkeznénk. 
Kisebb hibák — az évek fo­
lyamán — nálunk is történ­
tek. Inkonzekvenciák, sőt hi- 
pokrizis is. Más volt a szó és 
más a tett.

A hatnapos háború után a 
mi akkori külügyminiszterünk 
az UNO színe előtt jelentette 
ki, hogy Izráel nem törekszik 
területi előnyökre. Majd ugyan 
azt — belső használatra — rö­
vid idő múlva anulálta. Ha­
sonlóként némi kettősség mu­
tatkozik az általunk elfogadott 
242—338-as telefonszám értel­
mezése körül is. Ha elfogad­
tuk, akkor nem lehet azzal me 
rőben ellentétes előjelű. — és 
hozzátehetjük: súlyosan költsé­
ges és merőben improduktív — 
újabb és újabb településekkel a 
világot frappirozni. Tallózva az 
ország utjain, láthatjuk a ha­
talmas egyéb invesztíciókat, 
túl a zöld vonalon. Mennyi 
pénzt emésztett fel például egy 
elsőrendű betonút a Hermontól 
Sárm-a-sejchig! Ezt talán még 
az átmeneti katonai szükséges­
ség némiként indokolja. De itt 
van a( jerichoi ut és a söchemi 
ut kiszélesítése é modernizálá­
sa. Nekünk mit sem használt. 
Söchem mégis csak Nablus 
maradt. A gázai tábor felszá­
molására — az ő saját, millio­
mos rokonaik helyett — egy 
egész várost építettünk a

tárgyalni és ezekkel a mi tiszta 
kezünket nem szennyezhetjük 
be. Nekünk azon államokkal 
kell békét kötnünk, melyekkel 
konfliktusunk volt... Hogy a 
jövőben, tehát a 
után, az ő sorsuk miként ala­
kul, az bennünket csak annyi 
ban érdekelhet, hogy eleve ki 
kell zárni minden jövő támadás 
vagy agresszió lehetőségét is.

Nálunk újabban nemzeti 
sporttá vált az úgynevezett pro- 
cedurális kérdésekkel foglalkoz­
ni és a sok bába között szinte 
elvész a gyerek, vagyis maga 
a béke ügye és struktúrája. Ez 
elsősorban a határvonal kérdé­
se. Ne ringassuk magunkat túl 
zott illúziók bűvkörében. Ne­
künk elsősorban zsidólakta ha­
zára van szükségünk.

Határ igen sokféle van. Ma­
ga a bibliai Zsidó Állam, an­
nak másfélezredes fennállása 
alatt, igen sokféle határt is­
mert. Megdobbant a szívünk, 
mikor 1937-ben, a Peel-bizott-

áttérésért. Végül sikerült neki és ma épp úgy nem tar­
tanak semmit, mint azelőtt. Az asszony szerint, én Iz- 
ráelben élek, itt zsidók vannak, én is az akarok lenni. 

n02y a Tudomásul kell venni azt: a zsidóság az egyetlen nép a 
békekötés történelemben, amely vallása nélkül megszűnik, zsidó­
iként ala- ság lenni. Én Somér Hácáir kibucban élek, mint szülő, 

vallásos vagyok, de nem bigott, külön vezetek kóser 
háztartást, de megértek sok mindent a haladásból, azon­
ban soha nem fogom megérteni Sulámit Áloni fanatikus 
vallásgyűlöletét, ami már az antiszemitizmushoz ha­
sonlít.

És visszatérve ahhoz a családhoz, van egy kérdésem: 
az asszonyt csak vallásosak sértegették a munkahelyén, 
ott csupa vallásos dolgozott? Egész biztos, a lelkűk 
mélyén régen kisértett a jerida gondolata és mert féltik 
a fiukat a katonaságtól: esetleg háború lesz. Ezért tört 
elő minden sérelem.

Nem kívánok nekik semmi rosszat, legyenek ott, aho­
vá mennek, boldogok.

SÁNDOR BORBÁLA, 
Jechiám, 25125

AZ ÖLEKRŐL ÉS A BEILLESZKEDÉSRŐL
A beilleszkedéshez sok minden kell. Az olék azért

sítenek ki külföldi repülőpostá­
val portózott leveleket. Mintha 
a posta teljesen kiejtette volna 
a kezéből a kézbesítés normá­
lis ütemét. Nem is csoda. Csü­
törtökön ünnep, akkor pénte­
ken sem kézbesítenek, hiszen 
szombat ismét ünnep. Miért ne 
legyen egyfolytában háromna­
pos ünnepe a postásnak?

Úgy látszik, hogy gyenge az 
ellenőrzés, vagy talán egyálta­
lán nem is létezik ilyesmi a 
postai kézbesítések felett.

A közönség elégedetlen. Le- 
hetséges, nem is az a baj, hogy 
kevés a postai kézbesítő. Min­
denképpen foglalkozni kellene 
az üggyel, csak úgy lehet or­
vosolni a bajokat. A rossz pos­
taszolgálat minden vonatkozás­
ban ártalmas, presztizs-rontó és 
levantinizálódást jelent. Javíta­
ni kell a helyzeten.

Jicchák Nágán
Natanja.
Sikun Dárom 44/48
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GÁL BÉLA, Montreal:
Kérdésére, hogy mi a „jó 

rossz kéri-
S" i” VinAEORUMf A probléma az, hogy itt már nem zsidók lesznek, ha- tés”, szíves emlékezetébe idéz- 
Pedig akkm csak tenyérnyi te- nem származási országok szerint magyarok, románok, zük, például, a két Németor-

oroszok, stb., akiket az itteniek sokszor kiközösítenek. kn7nff Keiet.Nemefnrs/aP
Ez ellen sürgősen tenni kell valamit, mert súlyos prob­
lémává fajulható jelenségről van szó.

rületről volt szó, Haifa és az 
Érnek körül. Húsz esztendeig 
éltünk a bengurioni határok kö­
zött, szorító keret volt ugyan, 
de állami élet igy is lehetséges. 
Most ennek elérhető kiigazítá­
sára volna szükség, mert egyes 
helyeken éppen a határ közel 
sége forrósitja a helyzetet. No

ve, ha Jamitra gondol és a 
környező 9, üde zsidó telepü-

Bármennyire is országunk 
egyik legfontosabb problémája 
a népességszaporulat, az erre 
vonatkozó erőfeszítéseinek, saj­
nos, nem kecsegtetnek nagy 
eredményekkel és kilátásokkal. 
Sajnos, nem úgy néz ki, hogy 
a közeljövőben komoly, tízezres 
tömegek alijjázhatnak a Szovjet 
miióból. Nyugati államokból, 
ahonnan szabadon jöhetnének, 
szintén kevés a kilátás komoly, 
nagy alijjára, amire az ország­
nak égető szüksége volna.

Maradna tehát az egyetlen le­
hetőség. a belső alijja forszíro- 
zása. Ehhez pedig megfelelő 
keretet kellene biztosítani. Ko­
moly anyagi támogatással nagy

Én egy évvel és nyolc hónappal ezelőtt alijjáztam fér­
jemmel és két kiskorú fiammal. Férjem mérnök és dol­
gozik ugyan, de csak alijjázás utáni hatodik hónaptól 
kezdve. Én matematikus-fizikus vagyok,^ de eddig sehol 

ysirió adózó vereitékéből Jó sem sikerült elhelyezkednem. Romániában különböző
ebben fs lehet humánus 'moti- meg aka,d"e zsidó’ ^ munkahelyeken 25 éven keresztül megálltam a helye-
vum. De vérzik az ember szí- ] d met. Itt sok nemtörődömséggel találkozom. Sajnos is­

meretségem, protekcióm nincs. Helyzetem nem egyedül­
álló, ez más új olá problémája is. Mindenhol az a vá­
lasz: „ha a férje dolgozik, mit türelmetlenkedik, éhen 
nem halnak... Ez igaz, mivel rokonaim segítettek, de 
állást ők sem kereshetnek számomra. Ugy látszik, itt 
csak az alijjára van szükség, de lehetőleg — olék nélkül.

A Miszrád Háklitá és a többi alijja- és klitaproblé- 
mákkal foglalkozó szervezet nézzen egy kicsit a saját 
körmére is. Vajon ők semmiért sem hibásak. Nem min­
dig másban, hanem néha önmagukban is keressék a hi­
bát, de ne ugy, hogy 10 év múlva is a keresésnél tart­
sanak.

Weisz Mária, Haifa,
* R. Klibanov 6/27.

A BELSŐ ALIJJA
eredményeket lehetne elérni a 
belső alijja terén. Az új olékra 
szánt összeget fordítsuk a belső 
alijjára olyan formában, mint 
ahogy azt már régen csinálják 
a nyugat-európai államokban. 
Sokgyermekes családok annyi 
pótlékot kapnak, hogy az már 
majdnem megélhetést biztosít 
az egész család részére.

Ha bevezetnék nálunk is, 
hogy minden születendő gyer­
mek után komoly anyagi támo­
gatást biztosítsanak, valószínű, 
hogy a családtervezés sokkal 
nagyobb méreteket öltene, és 
megindulna a belső alijja.

BENDER SÁNDOR
Cholon

IGY IS LEHET VISELKEDNI 
EGY „DÁN” AUTÓBUSZ-SOFŐRNEK

Az ország megalakulása óta itt élek, de ilyesmit még nem 
láttam, pedig sokat utazom autóbuszon. November másodikán 
délelőtt 11 órakor feleségemmel felszálltam az 5-ös buszra 
(a busz belső száma 257) a Tácháná Merkázit irányába. A busz

na mondani a világot
Kötél Hámááráviról?!

*
Állami létünk fennállása óta, 

közel harminc esztendeje tart 
ez a felemás állapot. Viruló 
ifjúságunk szine-javát feláldoz­
tuk az Akéda oltárán. Anya­
giakban pedig a nemzeti ter­
melés kalásza hullott a Mo­
loch torkába. Az UNO-ban 
céltáblái vagyunk a nemzetek 
arénájának. A Könyv Népe el­
tűrni kénytelen, hogy belénk 
törülje színes papucsát számos 
gentleman, kinek nagyapja tán 
még misszionáriust fogyasztott.

A béke kérdése nem pártok, 
nem egyének, hanem az egész 
nemzetnek, egyetemes, szent 
ügye. Amit Herzl megálmo­
dott. amit Ben Gurion létreho­
zott, ez a mű betetőzésre vár!

Itt az ideje, hogy számot 
vessünk magunkkal és helyze­
tünkkel. Elfogadható, tisztes 
békének minden áldozatot meg 
kell hozni. Ha ezt megtettük, 
számíthatunk a népek szimpá­
tiájára.

LÖWINGER ALBERT, 
Cholon

ARAB KARDCSÖRTETÉS
Lázasan készülnek a felek az 

úgynevezett genfi konferenciá­
ra, beleértve a nagyhatalmakat 
is (amelyek többet ártanak, 
mint használnak az ügynek). 
Több mint bizonyos, hogy 
1977-ben nem lesz már meg­
tartva.

Közben az arabok, ahogy

MAGYARORSZÁGI ÉLMÉNYEK
A múlt évben kérvényt nyuj 

______ _____ toltam be a svéd követség
elég tele volt, amikor megérkeztünk a Habimával szembeni * Dtián és beutazást kértem Ma- 
Rothschild-Mármorek megállóhoz. Az utasok fel- és leszálltak SVarorszagra. Két h nap muva 
mar, amikor a busz sofőrje hirtelen rászólt a jegyárusítóra, kvdet írtam Kádár Jánosnak 
miért nem szállította le a turistákat, akiknek a rechov Arbahoz

1977.XI.10

kell menniök. Megvárta, amíg kiszálltak és a tükörből látta, 
hogy a turistapár nem tudja, merre menjen. Behúzta a féket, 
kiszállt a volán mellől és a busz mögé menve, megmutatta, 
merre kell menjenek. Mindezt úgy csinálta, hogy nem zavarta 
a forgalmat.

Még valami megjegyzendő: a busz feltűnően tiszta volt és 
a sofőr úgy volt öltözve, ahogy egy kultrállamban lenni kell. 
Elhatároztuk a feleségemmel, hogy a végállomáson megkérjük 
a vezetőt, mondja meg a nevét, és ekkor ért az igazi meglepe­
tés, mert zamatos magyarsággal felelt kérdésünkre. Stauber Ben 
Mose, Tel Aviv, Jehuda Mákkábi. így kell viselkednie minden 
Egged és Dán sofőrnek, mert akkor tudnánk a turizmust fej­
leszteni és megbecsülést szerezni az országnak. Kol Hákávód 
Stauber Ben Mosenak. Szeretném felhívni a Dán figyelmét, hogy 
minden új sofőrt, mielőtt volánhoz ültetik, egy hétig Stauber 
Ben Mose mellé tegyék, hogy megtanuljon emberien és kultu­
ráltan viselkedni.

RACHEL ÉS ELIMELECH STRUL
Tel Aviv, Horkenus 9.

és elpanaszoltam, hogy haza 
akartam menni családomhoz és 
édesapám sírjához és a legna­
gyobb meglepetésemre elutasi 
tottak. Hivatkoztam közös isme­
rősünkre, akinek egyidőben el­
mondtam az engem ért sérel­
meket. Legnagyobb meglepeté­
semre rövid időn belül értesítést 
kaptam, hogy újra adjam be 
kérelmemet és fizessek be 52 
izráeli fontot. Meg is kaptam 
a 21 napos ott-tartózkodást. 
Időközben kórházba kerültem 
és nem tudtam elutazni, a svéd 
követségről levelet kaptam, 
hogy Magyarországról érdeklőd­
nek, mi az oka, hogy nem ér­
keztem meg. Uijra megkérel­
meztem a beutazást és négy 
hétre rá meg is kaptam. Bécs- 
ben elmentem a magyar követ­

ségre, ahol a legnagyobb udva­
riassággal fogadtak, sőt még 
taxit is rendeltek, hogy vissza­
mehessek a szállodába. Autó­
busszal mentem Budapestre és 
a magyar határállomáson egy 
fiatal határőr figyelmeztetett, 
hogy az útlevelemben lévő iga­
zolás értelmében nekem pénz 
jár vissza. Budapestre megérkez 
tem és másnap jelentkeztem a 
rendőrségen, ahol szó nélkül 
közölték, hogyha tovább akarok 
maradni, akkor még két hétre 
meghosszabbítják vízumomat. 
Valóban még 10 nappal meg­
hosszabbították a tartózkodást, 
ha orvosi bizonyítványt hoztam 
volna, ugy két hónapig is ma­
radhattam volna. Egész ottar- 
tózkodásom alatt senki sem zak 
látott, oda mentem, ahová akar 
tam és családomat és barátai­
mat is jó körülmények között 
találtam.

Kemény Emilné,
Kfár Szábá,

Joszéftál, BOB. 841

már megszoktuk, állandóan fe­
nyegetőznek, hogy így meg úgy, 
ha... stb. A legjobban Szádát 
csörteti jó hangosan a kardját, 
teljesen megfeledkezve arról, 
hogy eddig minden háborút el­
vesztettek. Még a jom-kipuri 
háborút is, amikor a kormány 
végzetes hanyagsága folytán, si­
került minket meglepetésszerűen 
megtámadni.

Mi soha nem akartunk hábo­
rút. Most se akarjuk. De ha 
ránk kényszerítik, védekezni fo­
gunk s mint eddig is, Isten se­
gítségével térdre kényszerítjük 
őket. S ami a legfontosabb, nem 
szabad bedőlni a kissingeri 
blöffnek, hogy jönnek az oro­
szok, hanem befejezni a meg­
kezdett munkát.

HAMMER NAFTÁÉI
Zichron Jákov

szág között Kelet-Németország 
által épített falat, amelynek leg 
lesujtóbb szakasza a Berlin vá­
ros kellős közepén áthúzódó, 
s amely aknával, önműködő 
fegyvereivel, farkaskutyáival és 
tornyaiban gépfegyverrel leske- 
lődő őreivel halálbüntetéssel 
sújtja mindazokat a keletnémet 
polgárokat, akik alkotmány biz 
tositotta jogukkal élve, maguk 
akarják hazájukat, lakóhelyüket 
megválasztani. E rossz kerítést 
még sok hasonló államban 
megtalálhatjuk.

Jó kerítésnek pedig általában 
az izráeli—libanoni határt, an­
nak ama átkelő helyeit hívjuk, 
amelyet Izráel kormánya azért 
nyitott meg. hogy Dél-Libanon 
keresztény lakói a népirtó ter­
roristák elől átmenekülhessenek 
biztos menedékbe, ha kell. or­
vosi segítséget kapjanak, mun­
kásaik ott járhassanak át Iz­
raelbe, élelmiszert is ott szerez 
hessenek be családjaiknak. Jó 
kerítés tehát az, ami elválasz­
tás helyett összeköt, a halállal 
szemben az életet segíti. 
FÉDER ZOLTÁN. Or Ákivá

Ön új olé és ipari meS 
gyógynövények termesztésének 
szakembere aziránt érdeklődik, 
kihez forduljon szakma? tájé­
koztatásért, esetleg foglalkozta­
tásért.

Ajánljuk, forduljon ezügyben 
a következő két nagyvállalat 
valamelyikéhez:

Házérá Ltd. Haifa. Dered! 
Ben Jehuda — vagy:
Frutarom Ltd., Haifa, Hasá- 

jis 25, BOB. 630. Haifa.
HELYREIGAZÍTÁS

Csodálkozással olvastuk az 
Uj Keletben megjelent _ Ady 
estünkről szóló beszámolót. Az 
estet Kraemer Frida, egyesüle­
tünk társelnöknője vezette le e* 
nemcsak bemutatta a szerepl 
két, hanem történelmi össze­
függésről is magas nívójú ma­
gyarázatot adott.

A Bné Herzl ttikársaga

TŰRHETETLEN HELYZET
Tűrhetetlen a helyzet a haifai Kupát Cholimban. Már reg£e* 

7 óra körül százával állnak a betegek és tülekednek, esőbe0 
szélben, szabad ég alatt. Emiatt a többnyire beteg idős em^er 
újabb betegségeket szerez magának. Ezt az állapotot nem lebe 
tovább fenntartani. Azt ajánlanám, hogy már előző nap e 
után adjanak Id számot a másnapi orvosi rendeléshez, és akkot 
nem kell újra sorba állni. Esőben a Kupát Cholim kirjat 
eliézeri rendelője előtt térdig ér a víz és nem lehet bemenm 
a helyiségbe. Sürgős orvoslást követelünk!

RÓTH ERNŐ i
viaifa, Bodenheimeí J
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26.
_No lám — mondta az

anya —, a kedves tata mire pa­
zarolja unokája örökségét!
_ Nem tudok annyi pénzt ki­

vonni üzleti forgalmamból — 
mondta az öregember.

— Vegyen fel bankkölcsönt! 
Vagy adja el valamelyik gyárát
— mondta az anya.

— Eszem ágában sincs — 
mondta id. Hamilton György. 
_ Előbb vágom le a jobb ka­
romat. Vagy inkább a balt.

A bőséges ebéd után, amelyet 
hármasban fogyasztottak el az 
amerikai alel nők társaságában, 
az anya — id. Hamilton György 
felhatalmazásával a retiküljében
— Rolls-Royce bérkocsiján Lón 
donba, majd az esti rejlőgéppel 
hazautazott Rómába. Fel kell té 
teleznünk, hogy a hosszú ut töb- 
bé-kevésbé kimerítette, s háló­
szobájába belépve, fáradtságá­
ban ágyba kívánkozott. Mint­
hogy szerencséjére az előzékeny 
római éghajlat épp aznap este 
egy kiadós, üde záporral ajándé 
kozta meg a várost, az anya 
meztelenre vetkőzött, kiült la­
kása erkélyére, s gyarló testét 
felékesitve az eső gyöngyfona­
laival. szemét lehunyva, mint 
aki végső számadásra készül, 
egy gyors szemlét tartott eddigi 
élete fölött. Nem volt elégedet­
len, elégedett sem. Tudvalevő, 
hogy a természet gyönyörei ön­
magával szemben is elnézővé 
hangolják az embert; ezúttal az 
anya is a kelleténél jobban el ér­
zékenyült, áttekintve életútja vi­
szontagságos kanyarjait — már 
amennyire önérzete engedte. Az 
eső zuhogott. Figyelte és hall­
gatott. Egész testével visszané­
zett rá. Nedves arcáról az eső­
cseppek megannyi könnycsepp­
ként futottak le mellére, bekerí­
tették, lecsorogtak bimbóira, to­
vább ereszkedtek, összegyűltek

ágyéka erdejében. Az esőnek 
sokféle hangja van: az anya 
teste erre is figyelt. Az erkély 
kőkorlátja bádoggal volt be­
födve: az eső egy díszszemlére 
vonuló század dobpergését verte 
ki rajta. Vagy egy kivégzés sor- 
tüzét? A kőpadlóra zuhanó csöp 
pék puhábban szóltak, estük 
után újra felugrottak a magas­
ba, majd ismét lehullva, már 
hangtalanul vesztették el eszmé­
letüket. Azok az esőcseppek, me 
Iyeknek a nád karosszékek alá 
terített rafiaszőnyegek jutottak 
osztályrészül, csak egy-egy lágy 
pukkanással jelezték érkezésü­
ket és elmúlásukat, az itt-ott fel­
gyűlő kis tócsák cuppogva fogad 
ták be az égbolt anyagelvü ap­
rócska üdvözleteit, mig az er­
kély alatt elvonuló nagy, szelíd 
gesztenyefák sora sustorogva oly 
vidám zúgással ünnepelt, mintha 
az eső végképp kiváltotta volna 
őket aszfaltsivatagos rabságuk­
ból. Egy idő -múlva az anya mez 
télén szive is szárnyra kapott és 
felszállt.

Másnap reggel kocsiba ült, és 
lement Nápolyba. A helyi lapok 
ban közzétett hirdetéseire stb. 
stb. Az elvetemült haramiák 
egyik szóvivője már harmadnap 
— de lehet, hogy csak negyed­
napra — telefonon felhívta szál 
lodájában stb., stb. Egy hétfői 
napban állapodtak meg, amikor 
az autópályákon aránylag a leg­
kisebb a forgalom stb. Találka 
helyükön már ismert, nagy, fe­
hér Ford stb. Délután már a hű­
vös calabriai hegyek közt jártak, 
melyeknek egyik szűk völgyében 
egy kőből rakott, pajtaszerü 
épület előtt elsőnek a nagy Fe­
hér Ford, mögötte az anya két­
üléses sport Porsche kocsija le­
lassított, majd megállt, az üzlet 
felek kiszálltak. A Fordból, fe­
jükre húzott hosszú csuklyával, 
négy férfi ugrott ki. Illetve há-

EGYRE KISEBB IZRAELBEN 
AZ ÁDÓELTITKOLÓK KOCKÁZATA

4Folytatás a 3-ik oldalról) 
összehasonlítása a tényleges 
helyzettel, számlák összevetése 
az adósnál vagy hitelezőnél ve 
zetett párhuzamos számlákkal, 
stb.), de később kiderült, hogy 
a legtöbb ellenőrnek vagy ideje 
nem volt ehhez, vagy tudása. 
Hiba, hogy az ellenőrző cso­
portok területiek, vagyis ugyan 
abban a körzetben százféle 
szakmában kell dolgozniok, a- 
mit lehetetlen ismerniök, ahe­
lyett, hogy szakmák szerint 
dolgoznának, tekintet nélkül a 
körzetre. Jellemző egyébként, 
hogy aki ezt a füzetet meg­
szerkesztette, az már maga is 
egy privát cégben társ ...

Hol bújik meg 
a fekete tőke?

A jövedelmi adóhivatal éven­
ként mintegy 10 milliárd adót 
szed be. Ha alapul vesszük a 
szinte nemlétező ellenőrzést a 
benyújtott vallomásokban, s 
azt, hogy tömérdeken egyálta­

‘EGYSZER FIZET. tnwA z*Tiih
NÉGYSZER HIRDET iwiotfiu <£*I ff fl HnS

lán nem nyújtanak be vallo­
mást, akkor ezt az összeget az 
elérhető törvényes adó felének 
kell tekintenünk, vagyis évről- 
évre mintegy másik 10 milliár- 
dot titkolnak el az adózók (s 
az egyáltalán nem adózók), év- 
ről-évre ennyi fekete tőke jut 
be a nemzetgazdaságba. Hol 
bújik ez meg? Hol külföldre ki 
utalt pénzekben vagy elrejtett 
valutakészletekben, hol árukban. 
A múltkor egy raktárellenőrző 
akció kiderítette, hogy a bol­
tok bejelentett készlete az ese­
tek 25 százalékában kisebb a 
valóságosnál, de hol van a tö­
mérdek titkos raktár, amelyek­
ről a fiskusnak egyáltalán nincs 
is tudomása. Szakértők szerint 
maga az eltitkolt árukészlet 
országosan tíz milliárdra rúg. 
Ennek pedig további következ­
ménye az, hogy mivel a kész­
let fekete, ennek eladását, il­
letve hasznát nem vallja be 
adóra senki, nem is teheti, 
hisz nincs a könyvekben nyo­
ma.

A.u, ***! rexuouL
5"*** — csempe — marván) - 
i'njíuf egereiig — szerelés — trt-

— festés _ tapéta. Nézze
“^^muniainhat. Baltei‘ 081

8“K* vesz bútort, frizsidert, 
h hagyatékot, maxtmans 

ak0n let 03-240514.
• TAPÉTA ragasztás, famenyeze- 
v.,7! cseppkő, sprlcc, meszelés és 
r^anyszereiés. Bészletfieztési lene- 
w“g. 234923.

amerikai paplan nuza- 
»n— —• lepedők, törülközők, 

antu°p kabátok 80—, 
knífxTf? dubonok, battledressek 
ta, dP<>k, ruházat, esernyők, 
»«-tekercsek 10_, ajándékok. — 

JUienby 27, pincében, 
““t Teszünk és eladunk.

• „HA-fitr-ao - Uipu, A*;. ;
Jehuda 39/a. Női ortopedcipok ki­
árusítása. Nagy számok.
Ä MINDENFÉLE televízió Javítása 
felelősséggel és évi biztosítás. — 
„Electrotal”, 822077.

S) CHALUBA vesz mindent, frizsi- 
ert és bútort, televíziót és áru- 
raktárt, 832241, este 855087.

• VESZEK bútort, frizsidert, tele­
víziót, hagyatékot, régiségeket — 
827164, este 869410.
» OFNAT Mauzner keres kitűnő 
Singer varrónőket benti munká­
ra. Állandó munka, kitűnő fize­
tési feltételek. Herzl-u. 66., I. 
em., tel. 822173.
,e CHOLONBAN kiadó bútorozott 
szoba. Tel. 803863.
# BAMAT-CHÉNBEN keresünk asz 
szonyt könnyű munkákra, 4 órára, 
hetenként 4—5-ször d. e. 743636.

rom. Az eléje siető negyedik az 
anyát — meglepetésére — kel­
lemes női hangon szólitotta meg.

— Signora — mondta —, re­
mélem megállapodásunkat be­
tartva, ön semmilyen formában 
nem tájékoztatta a rendőrséget, 
de még ügyvédjét sem e talál­
kánkról s az ezt megelőző tele­
fonbeszélgetéseinkről?

— Signora — mondta az 
anya —, remélem, megállapodá­
sunkat betartva, ön nem szán­
dékozik engem is elraboltatni és 
tuszul itt tartani, esetleg az én 
fülemet is lemetszeni?

— Esélyeinket rontaná — 
mondta a haramianő.

— Annál inkább — mondta 
az anya —, mert ha apósomat 
rá tudtam is beszélni unokája 
fél fülének a kiváltására, de az 
én két fülemet boldogan veszni 
hagyná.

— Magam is igy gondolom 
— mondta a haramianő. — Tu­
dunk arról, hogy kissé feszült vi 
szonyban van a kedves tatával. 
Foglaljon helyet, signora!

Helyfoglalás után az elvete­
mült gengszternő, miután alapo 
san szemügyre vette vendége 
könnyű krepp zsorzsett ruhá­
ját, kellemes hangján megkér­
dezte. hol varatta.

— Budapesten — mondta az 
anya. — Budapest Magyaror­
szág fővárosa. Egy Rothschild 
Klára nevű divatszalonban dől 
goztatok. Ha kívánja, szívesen 
megadom a címét.

— Majd elkérem — mondta 
a főnökasszony. — Belvárosi 
cég? Feltehetően drága?

— Dollárra átszámítva — 
mondta az anya — még min­
dig csak feleannyiba kerül, mint 
egy Chanel vagy Dior kreáció. 
Tudnia kell, hogy a magyar fo­
rintot nem jegyzik a nyugati tőzs 
déken, és azt kis és nagy téte­
lekben olcsón be lehet szerezni 
bécsi és zürichi bankokban.

— Hozott anyagból is vállal 
munkát? — kérdezte a haramia 
nő.

— Hogyne — mondta az 
anya. — Én is Rómából vagy 
Párizsból küldöm neki az anya 
gokat Megenged egy kérdést, sig 
nora? Önnek van gyermeke?

— Kettő.
— Hál’istennek — mondta az 

anya. — Akkor könnyebben fo­
gunk megegyezni. Két anya ha­
mar megérti egymást. Nekem 
mindösze ez az egy fületlen gyér 
mekem van.

— Csak félfülü, signora — 
mondta a haramianő —, nem fü 
letlen.

— Ahogy vesszük. Arra ké­
rem, signora, legyen segítségem­
re — mondta az anya.

— Szolgálatára — mondta a 
haramianő.

— Nem kérdem, önöket mire 
kell a pénz — mondta az anya 
—, magán- vagy közhasznú cé­
lokra-e, tehát nem firtatom, 
hogy önök elvetemült harami­
ák-e, vagy valamilyen jótékony 
sági testület terrorkülönitménye 
ként végzik tiszteletre méltó 
munkájukat. Akár igy, akár 
úgy, segítségét kérem, signora.

A haramianő egy kézmozdu­
lattal hátrébb parancsolta há­
rom géppisztolyos férfitestőrét, 
kik szoros gyűrűben vették kő' 
rül az épület előtt, a szabadban 
felállított tárgyalóasztalt. — Mi 
légyen az? — kérdezte halkan, 
az anya felé hajolva.

— Mérsékelje a vételárat- — 
mondta az.

— Arról szó sem lehet *— 
mondta a haramianő, már han­
gosan.

— Apósom, öregember lété­
re, ma is napi tizenkét órát dol­
gozik — mondta az anya. — He 
tente egyszer, vasárnaponként 
megiszik egy pohár Baccardit, 
ennyit költ személyére. Hogy le 
hetne megértetni vele, hogy egy 
használhatatlan fülre, illetve fél 
fülre több millió dollárt kell 
költsön?

(Folytatjuk)

WIZ0 — Natan ja
November 14-én, hétfőn este 

8 órakor

TEAEST
keretében

SZIMP0ZI0N
Résztvevők:

prof. BEN CVI KINORI 
Dr. CVI HÁRÉL 

Dr. SZABÓ JESURUN 
Dr. SCHER MOSE

A cime:
„Vezéregyéniség és a 
társadalomhoz való 

viszonya”
Költséghozzájárulás 10.— IL 

Háziasszonyok:
Bencel Mária, Duchovnyi 

Blanka, Egervári Vera, Fried­
mann Bözsi, Flesch Magda, 
Grosz Bözsi, Hirsch Bráchá, 
Ruttkai Ilona, Reich Sári és 

Schwartz Jocheved.

*
A cseppkőbarlangba kirándu­
lókat kérjük november 15-én, 
reggel 7 órakor pontosan meg 
jelenni szíveskedjenek.

*
Jegyek kaphatók a december 
4-iki Traviata opera előadás­
ra, Flesch Magdánál, Tel- 
Cháj u. 1.

IZRAELI OPERA
Alapító és igazgató:

EDIS DE PHILIPPE

Tel-Aviv:
16.11 ★ 19.11 ★ 26.11 

* 7.12 * 10.12

EUGEN ONEGIN
Csajkovszkij operája 

Tel-Aviv, 24.11

PILLANGÓ-
KISASSZONY

PUCCINI
Tel-Aviv: 15.11

LÄ TRAVIATA
VERDI

Tel Aviv, 12. 11

DON GIOVANNI
MOZART

Tel-Aviv: 14.11 
★ 23.11

A BAJADÉR
SPECIÁLIS ELŐADÁSOK: 

Jeruzsálem: 21. 11 
Binjánéj Háumá, 
Tel-Aviv, 29. 11 

Haifa, 29.12

GÁLAEST
AZ IZRAELI OPERA 

30 éves jubileuma alkalmából 
47.11. 29 — 77.11. 29

A gazdag művészi műsorban 
fellépnek az lzráeli Opera 

összes szólistái.

Megkezdődött a jegy­
árusítás. 

Premierek
Tel-Aviv 17.12 ★ 21.12 ★ 

24.12 ★ 26.12

A MOSOLY 
ORSZÁGA

LEHAR
romantikus operettje

Jegyek: T. A., Allenby 1
tel. 57227,

Jeruzsálem: Ben Náim 
Haifa: Kupát Mákkábi
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I HETI TELEVÍZIÓ MŰSOR i
CSÜTÖRTÖK 

17.30: RAJZFILMEK 
18.00: MI ÚJSÁG?
18.32; SZELLEMEK 

„Szerelmeslevél 
20.00: A HÉT MÉRKŐZÉSE 
20.50: Műsorismertetés 
21.00: MÁBAT HÍRMAGAZIN 
21.30: Dokumentmnfilm 
22.15: SZEGÉNY ÉS GAZDAG 

— (XXI. befejező rész) — 
Rudi meglátogatja a sebe 
sült Wesleyt Las-Vegas- 
ban és „összetalálkozik” 

Falconettivel is 
22.55: AKTUÁLIS KÉRDÉSEK 

— Tarka magazin.
23.50: Egy mondat a Szentirás 

ból. Hírek.

ISKOLATÉVÉ
8.30: Angol a 6. osztálynak 
9.20: Angol az 5. osztálynak 
9.40: TANULJUNK 

HÉBERÜL!
10.10: Angol a 9. osztálynak 
10.50: Óvodásoknak 
12.00: Művészettörténet 
12.20: Fizika a 7. osztálynak 
12.40: Elektronika a 10. osztály­

nak
13.00: Tanácsadás a 7. osztály­

nak
13.20: Francia nyelvlecke 
16.00: Rajzfilmek 
16.15: Angol a 8. osztálynak 
16.35: V. György király élete és 

munkássága

Péntek
15.00: A MEGLEPETÉSEK 

UTCÁJA KEDVENCEI 
15.25: A SZOMBAT 

FOGADÁSA 
18.02: Arab játékfilm 
20.05: A SZOMBAT BEKÖ­

SZÖNTÉSE — Smuel Ávi 
dór Hákohén rabbi és Irit 
Dotán közreműködésével 

20.20: HANGOS HETI 
HÍRADÓ

21.20: „WASHINGTON A KU­
LISSZÁK MÖGÖTT’ — 
IV. rész. Moncton elnök 
és segítőtársai folytatják 
fondorlataikat

22.45: KONCERT — Mozart: 
Hegedűverseny, B-dur- 
ban. Előadja Isaac Stern, 
a francia rádió zenekarát 
Alexander Schneider ve­
zényli.

23.10: A TITKOSRENDŐR­
SÉG NYOMOZ — „Rot­
hadt alma”

24.00: Egy mondat a Szentirás- 
ból. HÍREK.

SZOMBAT
18.02: RAJZFILMEK 
18.30: ÚJÍTÁSOK ÉS TALÁL­

MÁNYOK — A műsor­
ban: Fényképezik az anya 
méhet; földalatti építkezé­
sek

20.00: A SZOMBAT KIMENE­
TELE — Havi magazin 
dalban és prózában 

20.30: MÄBÄT HÍRMAGAZIN 
21.00: SPORTHIRADÓ 
22.00: „MALLORY” — Krimi 

film, a főszerepben: Ray­
mond Burr

23.30: Egy mondat a Szentirás- 
ból. HÍREK.

VASÁRNAP
17.30: TELEPELE 
17.50: Paddington, a mackó 
18.00: „A GYUFAÁRUS

LEÁNYKA” — Andersen 
meséjének filmváltozata 

18.32: A repülő szőnyeg 
19.00: A DÉL SZIGETEI ■— 

„Uj-Kaledonia”
20.00: CSALÁDI ÁLLAPOT — 

in.: „A JÓ SZÓ” — A 
figyelmesség, a megfelelő 
időben elhangzott „jó szó” 
a családtagok egymás kö­
zötti viszonyában — erről 
szól a műsor.

20.30: „MÉG EGY SLÁGER” 
—- A legdivatosabb külföl­
di slágerek 

21.00: MÄBAT HÍRMAGAZIN 
21.30: AMI A HÍREK MÖ­

GÖTT VAN — Aktuális 
kérdések 

22.00: STARSKY ÉS HUTCH 
— „A bársonyos dzsungel” 

22.50: AKTUÁLIS KÉRDÉSEK 
— Tarka magazin 

23.50: Egy mondat a Szentirás 
ból. HÍREK.

HÉTFŰ 
17.30: „MAYA A MÉHECS­

KE” — Uj, 26 folytatásból 
álló ifjúsági sorozat Wal­
demar Bonsels német iró 
regénye alapján. — I.: 
„Maya megszületik”

18.00: TARKA IFJÚSÁGI 
MAGAZIN 

18.32: Sport
20.00: MÓRÁSA — Judaisztikai 

fejtörő, levezeti: Morde- 
cháj Prieinann

20.30: KULISSZÁK — A szin 
ház, zene, irodalom és a 
mozi világából. — Leve­
zeti: Jicchák Roe 

21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
21.30: A HARMADIK ÓRA — 

A műsor témája ezúttal: 
„A 60 éves októberi forra­
dalom” — A bolsevik for­
radalom eredményei és ku 
darcai. Részletek a „10 
nap, amely megrendítette 
a világot” cimü filmből. 
A vita résztvevői töríéné- 
nészek és a Szovjetunió 
volt polgárai. — Szerkesz­
tette és konferálja: Jirmi- 
jáhu Jovél.

23.30: Egy mondat a Szentirás- 
ból. HÍREK.

KEDD 
17.30: TELEPELE 
17.50: SAKKLECKE 
18.00: GYORSABBAN,

MAGASABBRA, ERŐ- 
SEBBEN — Sportmüsoi 
az ifjúságnak 

19.00: A családnak 
20.00: „KILENC A NÉGYZE­

TEN” — FEJTÖRŐ, köz­
reműködik: Slomó Bár-Sá­
vit, Chánán Goldblatt, Du- 
bi Gál, Mose Timor, Arik 
Lávi, Sosik Sáni, Ávrahám 
Mór, Avivá Marks, Cipi 
Sávit és Jóéi Scher. — Le­
vezeti: Tuvia Cáfir 

20.30: KOL-BO-TEK 
21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
21.30: „VAGYAK VIRÁGOS- 

KERTJE” — Uj irodalmi 
sorozat, amely a középkor­

ban és renaissance korában 
élt héber irók és költők 
müveire van alapozva. 
Többek között Ibn-Ezra, 
Álchárizi, Immánuel Há- 
romi, Rabbi Jákov és má­
sok szerelmi novellái. Té. 
vére átdolgozta: Dán Ä1- 
mágor. Az első színdarab 
cime: „ASSZONYT TA­
LÁLT KINCSET TA- 
LÄLT” — A darab egy 
fiatalemberről szól, aki né 
hány perccel házassága 
előtt barátai társaságában 
tartózkodik, akik külön­
böző sikamlós történetek­
kel igyekeznek lebeszélni 
őt az esküvőről, azzal az 
érvvel, hogy „minden nő 
csalfa”. — Főszereplők: 
Ezra Dágán, Rivka Michá- 
éli, Sosik Sáni, Szefi Riv- 
lin, Szászon Gábáj, Úri 
Ávrahámi és Cvi Bumesz. 

22.20: A BIZONYTALAN­
SÁG KORSZAKA — V. 
rész: „Lenin és a nagy 
szétporlás”

23.10: AKTUÁLIS KÉRDÉSEK 
— Tarka magazin 

23.50: Egy mondat a Szentirás- 
ból. HÍREK.

fflDIv/n
1977. november 10, csütörtök 
5738. chevsán 29,

ÁLLANDÓ MÜSORSZAMOK
I. MŰSOR (ALEF)

Hírek: 7.00, 8.00, 10.00, 12.00, 
14.00, 16.0, 22.00 24.00 és 1.00 
órakor; oléknak 18.00—20.15-lg. 
Egy perc héber nyelvtan: 14.58. 
Könyvszemle: 15.55: Mezőgaz­
dáknak: 17.55. Egy perc poétika: 
11.10 és 1.10.

n. MŰSOR (BEI)
Hírek minden órában reggel 

6.00-tól éjjel 1.00 óráig. Hangoe 
híradó a 7.00, 13.00 és 19.00 órai 
hírek után. Lapszemle a 7.00, 
ée 14.00 órai hírek után.

in. MŰSOR (GIMEL)
(529-es középhullám) 

Könnyű zene és slágerek 6.00- 
tól éjfélig. - Hírek óránként. • 
Szombaton: 7.00 órától éjfélig.

A HADSEREG RÁDIÓJA
Óránkénti hírszolgálat a nap 

24 órájában, valamint hírmaga­
zin 8.00-tói 9.00 óráig, 17.05-től 
18.00-ig és 23.45-tői 24.00 óráig.

i. Műsor
8.10. Reggeli koncert, 10.15: 

Elemistáknak, 12.05: Hegedüszá- 
mok, 14.10: Társadalmi tör­
vényszék. 15.00: Anyáknak és 
gyerekeknek, 16.05: A jeruzsále- 
mi szimfonikus zenekar felvételei­
ből, 20.15: Zeneügyi magazin, — 
21.00: Szabadegyetem, 21.30: Tál 
mudlecke, 22.05: Operettrészletek, 
0.25: Minitürök, 1.15: Hátikvá.

n. MŰSOR
8.10: Reggeli zene. 10.05: Ná­

lunk itthon, 12.05: Dolgozók­
nak, 12.30: Héber dalok, 14.10: 
Filmzene, 15.05: Folklórműsor, 
16.10: Kérdés — felelet, 17.10: 
Fejtörő telefonon, 18.05: Szabad 
Időben. 1843: Sport. 20.05: A 
szülői ház, 21.05: Fúvószeneka­
rok, 22.05: Portré, 23.05: Egy­
más között. 1.20: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA

9.05: Reggeli ünnepély 12.05: 
Üdvözlet dallal, 14.05: Héber 
slágerparádé, 18.05: Emlékezés 
Chájim Weizmannra, 19.05: Mű 
vészét! magazin, 21.05: Kedvelt 
lemezek, 21.30: Szabadegyetem, 
23.05: Lelki problémákról, — 
0.05: Éjjeli madarak. 2.05: Tarka 
műsor reggel 6 óráig.

SZERDA
17.30: OKTATÓFILM

17.35: WALT DISNEY 
VILÁGA

18.20: ÉRDEKESSÉGEK 
A NAGYVILÁGBÓL

19.00: Ismerd meg Izráelt!
20.00: A FIVÉREK — „Egye­

düllét” — Ann találkozik 
Fox elvált feleségével. Mar 
tin és Jennifer sok közös 
vonást fedeznek fel. Bryan 
beadja a válópert

21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN
21.30: MOKÉD
22.00: „A BÁDOG ALSÓSZOK­

NYA” —- Filmkomédia, 
amely egy orosz pilótanő 
és egy amerikai katona­
tiszt szerelméről szól, 
akik Berlinben találkoz­
nak. —■ A főszerepben: 
Catherina Hepburn és 
Bob Hope

23.30: Egy mondat a Szentirás 
ból. HÍREK.

A TEL-ÄVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA

ELŐADÁSOK KEZDETE:
4.30 - 7.15 - 9.30

ALLENBY: Paul Newman és 
bandája

BEN JEHUDA: Orgonavirágzás 
CÁFON: Sötét vágy 
CINEMA-1: A jó, a rossz és 

a csúnya
CíNEMA-2: A komikus 
CHÉN: Rendőr blue-jeansban 
DEKEL: A szakadék 
DRIVE-IN: (1) A nagy rablás;

A babák völgye (2, 3) 
ESZTER: Az ifjú lady Chatter- 

lay
GÁT: Nickelodeon 
GORDON: Anna Karenina 
HOD: A kettős alak titka 
LIMOR: Scandal 
MÁKSZIM: Furcsa világ 
MÁTMID: Többre képtelen 
MERKÁZ: Karate-film 
MOGRABI: Rocky 
OFIR: A szakadék 
ORLI: Audrey Rose titka 
PARIS: A 12 szék 
PEÉR: A kannibálok földjén 
ROYAL: Az utcalány gyónása 
SÁCHÁF: Szerelmem, Annie 
STÚDIÓ: Aki szerette a nőket 
TÁMÁR: A vágy tüzében 
TEEL AVIV: A 3. rakaétabázis 

lerohanása
TEL AVIV MUZEUM: Csillag 

utca
ICHÉLET: Caspar Hauser 
ZOHÁR: Sorsdöntő szerelem

Ügyeletes gyógyszertárak 
Tel-Avivban

Béni, Dlzenoff 174, tel. 222386

1977.XI.10 5.
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■io 77R„ c’binn n’33 (iign mi 

mnx r—l — mxnsn mss ,nnn 
___________ .(1318)

-7R'R') 3117*17 71fl 713*7 7T278 
(1319-1320) (miss 2) (Ti’s fll> 

(1319) .inn: D’binn nna — 
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,mniTK nsi:n ,nx« nsi:n ,nxnan 

(mxbpn
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8—6 — mxnan mss .mm «xbii.i
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ligáéi Jádin uj tervet készít 
a nyomornegyedek felszámolására

JECHEZKÉl FLUM1N AJ MINISZTER:JfclMfcmKL rhumiw AuninutiL». ^ „

»TAGADOM, HOGY A KORMÁNY GAZDASAGPOLITIKAJA 
FŐLEG AZ ALKALMAZOTTAKAT SÚJTJA«

Kormánybiztos irányítja majd az új lakónegyedek építését
Jigáél Jádin miniszterelnökhelyettes, aki tegnap láto­

gatást tett az építési és sikunügyi minisztériumban, azt 
mondotta, hogy' teljesen új tervet dolgozott ki a városi 
nyomornegyedek felszámolására. Hangsúlyozta Jádin,
hogy az eddigi gy akorlattal ellentétben — amely szerint egyjk fontos tényező a miniszter 
a régi lakónegyedek lebontása után, az új sikunok fel- elnökhelyettes elgondolásában. E 
építése a különböző minisztériumok hatáskörébe kerüli — minisztérium útján jelentős val-

in őst kormánybiztost szándékozik kinevezni, aki bizonyos ciá|is sietve lakásproblémák 
lakónegyed felépítéséért vállalja majd a felelősséget megoldása terén. Ezért választót

Jádin koncepciója szerint azi érvénybe léptetni, amellyel az;ta egyébként ezt a mimsztenu-
minisztérinmok egyet- j mot elsőnek látogatási program-

A Hisztadrut kongresszusa a drágasági pótlék-egyezmény felülvizsgálását határozta el - 
A tel-avivi egyetem elnöke bírálta az új gazdasagpohtika inflációs jelleget

ö ** e » . ./ « 1 ____ ______ t/nlA ^ rAr V»i-zfrvci tr\tt nrpm
Jechezkél Flumin pénzügy i alminiszter tegnap a tel-avivi---- -------------------- r - „ j I megtételét.

egy etem jogi fakultásán tartott előadása kereteben tagadta, Fokozatosan kellett volna csele
__- _ # . A mm ■ 1 Z 11. , 1 • ——• 1  “ *   r «-.X -Trt 1 L- Z"X C~ 1 A

szei között teljes egyetértés van.
Örömének adott kifejezést afe­
lett, hogy mint az illetékes mi­
niszteri bizottság elnöke, mód­
jában van koncepcióját érvénye- <=- - = , |, , .
síteni. A sikunügyi minisztérium hogy a kormány uj gazdasagpolitikaja főleg a beralkal kedm.

mazottakat sújtja. Szerinte a teher megfelelő arányban 
oszlik meg a társadalom minden rétege között.

Tudósítónk megjegyzi, a Hisz- minimális bér, amelyet törvenye- 
tadrut kongresszusa ezzel kapcso 
latban elhatározta, hogy a jelen 
légi drágasági pótlék egyezmény 
lejártával megvizsgálják majd mi 
Íven mértékben felel meg az

tézkedéseknek egyszerre

sen biztosítanak majd, az átlagos 
bérek 60 százaléka lsz.

Flumin alminiszter élesen elle­
nezte előadásában a Hisztadrut

való nek biztosított prémiumot.
Kifogásolta az is, hogy az uj 

gazdaságpolitika fokozza az inflá 
Először 25 százalékos le- ciót. mert hirtelen növekedett a 

értékelést kellett volna végrehaj- j vásárló ereje mindazoknak, akik 
tani és csökkenteni az exportőrök; dollárral rendelkeznek.

ÁSDODBAN FELROBBANT EGY ESPRESSQ6ÉP
Egy halott, 21 sebesült, köztük egy súly os — Az espresso- 

gép biztonsági berendezése hibás volt
Ásdodban tegnap felrobbant életveszélyben.

Az ITIM tudósítója közli, hogy 
ne I kéziében a vendéglő tulajdonosa, tegnap délelőtt 11 órakor kato-

koláÍ ° óvodák ^ cseTsemőgondo-! értenek. " ~ | ja keretében. __ lyen mértékben _ felel kárpótlási javaslatait, tagadta aztj egy espressogép és ennek követ- j
zok, templomok lf)^gi u szorgalmazta Ji-I Jádin a havibéres lakások épi-jnek. Flumin alminiszter felfoga- ’ ^ kerültek, mint az 55 éves Száádjá Váknin éle- nák és sofőroktatók érkeztek

*1 * H“'adra,‘ . v-m,„v „ín * ......  * 2, ember. „Mv- vendégbe, é, amikor annak

elejét veszik annak, hogy bizo­
nyos projektumokkal különbözőitek számára lehetővé 
minisztériumok foglalkozzanak, 
minden együttműködés nélkül.

Az elgondolás az, hogy a kü­
lönböző minisztériumok hatás­
körébe tartozó intézmények léte­
sítéséhez szükséges költségvetést 
a kormánybiztos rendelkezésére 
bocsátanák. aki koordinálná az 
összes tényezők munkáját.

SiáHs'tíenvalómükílést tér valamint a Mlönböző lakónegye | szerint rnímlenegyes iparágban

A miniszterelnökhelyettes han-

kormánykoalició különböző ré- támogatását.

KŐOLAJ TÖRT FEL AZ A-TUR MELLETTI 
FÚRÁSNÁL

A Szádot-1 lelőhelyen gázrétegre bukkantak
A múlt hét végén a Szuezi- > és tartályokat kell építeni, ami 

öbölben az A-Tur mellett folyó!politikai szempontból is kényes 
fúrásnál kőolaj tört fel, amely el kérdés.

A Pitchát Ráfiách körzetében 
levő Szádot-1 furóhelyen 900—

Vnvetelni dékosan léptette egyszerre életbe 
az összes intézkedéseket, mert 
nem akarta a közönséget időről

E téren a dek társadalmi intézményeinek fizetésemelsét fognak
mégpedig attól függően, hogy az
illető iparág miként prosperál. me2rázkódtatásoknak
Másik fontos határozat a Hisz- !UU1C 
tadrut kongresszusán az, hogy a

lepte a terepet. Mindamellett el

A GARÁZSOK 
9%-KAL EMELTÉK 

A TARIFÁT
„tattá 'tü^r^nuTmányoSs határozták, hogy folytatják a fu- ,e“ ^™í-f furóhelyen 900- A garázsok javítási tarifáját 

g ' VnnVbmóra iútott 'r^st a mUQkások két napon a)j|QQQ méter mélységben gazdag-;9.23 százalékkal emeltek es a
után arra a konklúzióra ] ,Ma kut tisztításával foglalkoztak jnak ,át$zó g4zrétegre bukkantak| garázsban végzett munkaiatok 
hogy egyes miniszteri m |A {uróeéppei mélyebben akarnak d lehetséges hogy ennek kihasz-lóradíját 85-105 fontban allapi-
ven nem lehet az ország rarsa-1 . — i \ ...
dalmi és szociális 
megollani. Csakis az összes té­
nyezők együttműködése biztosít­
hatja a kívánt eredményt.

Jigáél Jádin azt mondotta 
még Gideon Pát sikunügyi mi­
niszternek és a minisztérium 
főtisztviselőinek, hogy

azelőtt voltak.. A kormány szán tét vesztette és 21 ember, nagy- vendéglőbe, és amikor annak
részük katona, megsebesült. i lajdonosa lenyomta az espresso-

, , , . . gép karját, hatalmas robbanásTizenhat sebesültet az askelom«
kórházba szállítottak, ötöt pedig 
a rechovoti Káplán-kórházba; 19 
sebesültet kezelés után már haza 
is enegedtek. az egyik

avivi egyetem elnöke Chájim Ben aki az áskeloni kórházban^ ma-
Sáchár professzor kijelentette, radt. állapota közepes, a Káplán; ^ ^|(jre nVomott. Először azt hit 
hogy kórházban pedig egy súlyos se-j^

helytelennek tartja az öszes in- besiiltet kezelnek, aki már nincs

kitenni.

Ugyanezen az ankéton a tel-

j volt hallható, ami bombaként 
tört-zúzott mindent, ami útjába 

; került. A vendéglő tulajdonosa 
... j szörnyethalt. A robbanás követ- 

se esu , kezt^hen olyan légnyomás kelet­
kezett, hogy sokakat valósággal

ÁLM0GI ESY WASHINGTON MELLETTI 
KÓRHÁZBAN FEKSZIK
Titokban tartják betegségét

Joszéf Álmogi, a Szochnut ve- kellett Álmogit 
zetőséai elnöke, aki Amerikában tani és azt sem

kórházba szálli- 
árulják el, hogy

es lenetseges, nogy ermciv iunau-iuioui,», ^ --------- <■
problémáit1 lehatolni, annak megállapítása nálása kifizetődő lenne. Itt is úgy! tolták meg, az eddigi 77—96 font

,1 mér=,eit m'8" * CSat ,e8naP|SgZ^e;"„S S mié,; Sü„ Államokba. bog, részen

állapítsak. 'lepett eleibe. 1 a Zsidó Világkongresszus konfe-

hogy szabotázsról van szó, 
de azután a munkaügyi miniszté- 
rium szakértője megvizsgálta a 
gép maradványait és kiderült, 
hogy az olasz gyártmányú gép 
biztonsági berendezése hibás volt. 
Nincs más magyarázat a nagy­
erejű robbanásra, csak az, hogy 
a gépben keletkezett gőz váltot­
ta ki a szokatlanul nagy nyomást 
és ennek következtében a deto­
nációt.

az előző fúrásokból leszúrt követ 
keztetések alapján határozták el, 
hogy folytatják a munkát.

Eddig ugyanis négy alkalom­
mal mutatkoztak kőolaj jelenlété 

olyan társadalompolitikát akar nek jelei, de ez minden alkalom
mai csalódást okozott. Ez az ötö­
dik pont, ahol fúrást kezdtek és 
ha ki is derülne, hogy elegendő 
mennyiségű kőolaj van a kutban, 
annak az óriási távolság miatt a 
kihasználása nem lesz kifizetődő. 
Ezért a környéken további fúrá­
sokat fognak végezni, és ha ezek 
is eredményesek lesznek, azaz na 
gyobb mennyiségű kőolajra buk­
kannak, lesz érdemes a legköze­
lebbi izráeli olajtisztitóba, Ásdod

NINA KÁCIR 
ELHAGYTA A KÓR­

HAZAT
Az államelnök hitvese, Nina 

Kácir asszony tegnap elhagyta a 
Jeruzsálem! Hadassza-kórházat, 
ahol a fejbőrén keletkezett zsír­
daganatot kellett eltávolítani. A 
kórház közölte, hogy a műtét 
kifogástalanul sikerült.

AZ IZRAELI BAJNOKCSAPAT SÚLYOS VERESÉGE

ANDERLECHT - MÁKKÁB1 TEL AVIV 7:0!
A belga együttes iskolajátékot produkált — Négy gól 11 perc lefor­

gása alatt — A holland Rensenbrink a mezőny legjobbja
viszonylatban is nagyszerű iskola

MEGHALT KOVÁCS GYÖRGY
Dália kibucba érkezett az éjjel1 mint a Színművészeti Főiskola ta 

Marosvásárhelyről a megdob- nára szinésznemzedékek sorát ne 
bentő, szomorú hir, hogy az el-jvelte; nemcsak a színészet, de a 
múlt éjszaka folyamán meghalt! versmondás művészetében is uj is- 
Kovács György, az európai rangú kólát, egyéni stílust teremtett, 
színművész és pedagógus, a Ro-j Túlzás nélkül állítható, hogy fény 
mán Szocialista Köztársaság ki- lő betűkkel irta be nevét nem­
váló, többszörös állami díjas mű. csak a magyar, de az egyetemes 
vésze, akit a romániai közvéle- j európai színjátszás történetébe.
mény az ország első színészeként ..3 . , , ,, j Kovács György mindenkor, ratartott számon es a legnagyobb . -.. , , . ..., , , : gyogo palyajanak csúcsán eppenművészeknek kijáró megbecsülés s " / ...
sei, rajongással vett körül. Ez az u^ a sors szoronga-
általános értékelés a számtalanP‘«ttsagaban méltósággal öntudat 
7. “ ‘ " , , .... . ... - tál és férfias helytállássá! vallal- kituntetesben es díjban ui k.feje- ^ . &
zésre jutott, amellyel az allam es

(Az Uj Kelet sporttudósítójától). — A maga nemében páratlan 
élményben volt része kedd este a Bloomfield stadion mintegy 12 
ezer nézőjének. A belgiumi Anderlecht labdarugócsapata, — a 
kupagyőztesek Európa Kupájának többszörös bajnoka, az ország­
ban rég látott, kiváló játékkal 7:9 (2:0) arányú, fölényes győzelmet 
aratott Izráel bajnoka és kupagyőztese, a Mákkábi Tel-Aviv felett, 

ba szállítani a nyersolajat. Ehhez £z yo]t az ed(|igi legsúlyosabb vereség, amit izráeli futballcsapat 
a helyszínen szivattyúberendezest ott|mn,^an e]szenvedett.

Valójában az eredmény 8:0 pat holland játékosa volt, aki mü 
volt, de a 13. percben a belgák |vészi virtuozitással futballozik, ki 
szabályos gólját Finkelstein játék: válóan kezeli a labdát, minden 
vezető nem adta meg és emiatt helyzetből kapura lő és állandóan 
a jogosan felháborodott belga já 
tékosok majdnem levonultak a 
pályáról. A mezőny legjobbja 
Robby Rensenbrink a belga csa-

kormány jutalmazta.
Kovács György 1910 február 

22-én született Kolozsvárott sze­
gény sorban élő zsidó szülők gyér 
mekeként. A középiskola elvégzé- 
se után mint tisztviselő kereste 
kenyerét, addig, amíg az erdélyi 
színjátszás két kiválósága, a zsi­
dó származású Janovics Jenő és 
Kádár Imre egy tehetségkutató 
versenyen felfedezte. Ettől a perc 
tői fogva pályája szinte megsza­
kítás nélkül felfelé iveit. Már a 
legelején megnyilatkozott eredeti, 
erőteljes és kivételes tehetsége, 
szinte páratlan beszédkulturája, 
drámai kifejezőképessége, - le 
nyűgöző intellektusa. Már pályája 
kezdetén a legnagyobb szerepe­
ket bízták rá. E szerepek ma is 
elevenen élnek a nézők tízezrei­
nek emlékezetében. Erdély hor­
thysta megszállása után zsidó 
mivolta miatt learancsolták ar­
ról a színpadról, amelynek annyi 
dicsőséget szerzett és amelyről ne­
héz körülmények között terjesz­
tette a magyar nyelvet és kul 
túrát. A gettózás idején a Kaszt 
ner csoporttal Bergen Belsenbe ke 
rült, itt vészelte át a nagy vihart,

A második világháború befeje­
zése óta eltelt 32 év alatt Kovács 
György a világirodalom legna­
gyobb szerepeit játszotta el, vala­
mint számtalan film főszerepét;

ta, viselte és vallotta zsidóságát. 
Minden alkalmat megragadott, 
hogy a zsidósághoz való tarto­
zása mellett a művészet eszközei­
vel is hitet tegyen.

Izraelben élő kiterjedt rokon­
sága, valamint a barátok és tisz­
telők széles tábora a világ min­
den táján megrendülve hajtják 
meg fejüket Kovács György em­
lékezete előtt,

AZ ÉV VÉGÉIG 
100,000 TURISTA JÖN 

NÉMETORSZÁGBÓL
Bonni turisztikai körök becs- j Rensenbrink 

lése szerint, 1977 végéig a Né­
metországból Izraelbe utazó tu­
risták száma eléri a 100 ezret, 
míg tavaly csak 63 ezer német 
látogatott el a zsidó államba.
Oron Lév-Ári, a Frankfurtban 
működő izráeli turisztikai iroda 
vezetője kijelentette, hogy az új 
gazdasági politika bevezetése óta 
növekedett az érdeklődés az iz­
ráeli turisztika iránt, nyilván 
mert az uj deviza-árfolyamok ol­
csóvá teszik Izraelt az európai 
turisták számára.

M este
• Pájisz sorsolásán 

a dijak összege
4.8 millió IL

Első. dij
750,000 IL

Vegyen sorsjegyet 
is jöjjön el ma este 

a sorsolásra

támadásba küldi csatár-társait.
A mérkőzés a Mákkábi táma­

dásaival indul és már az első per 
cekben Ta*>ák kitör, de mintegy 
8 méterről mellétalál! Az Ander­
lecht első gólja a 9. percben szü 
lelik meg: Ressel beadását Ren­
senbrink véd h eteti énül befejeli. 
Ezután is a belgák támadnak és 
a gyenge hazai védelem tehetetlen 
velük szemben. A 4L percben 

félpályáról elindul, 
sorra kicselezi a Mákkábi védőjá 
tékosait, felemeli lábát és a há­
lóban a labda, 2:0.

A második félidő kezdetén már 
újabb gólt érnek el a belgák: ez­
úttal Rensenbrink baloldalról kö 
zépre passzol és Benny Nielson 
20 méterről a hálóba lő. Az 53. 
percben újra Binst eredményes; 
két perccel később Ressel a kapu 
fáról visszaverődő labdát Szuri- 
nov mellett belövi. Csak újabb 
két perc telik el, a holland „bű­
vész” a szabad Ludo Coeck- 
hoz passzol, és már — 6:0! A 
mérkőzés utolsó, hetedik gólját 
újra van Binst szerzi meg a 72. 
percben.

A Mákkábiból szinte senkit 
sem lehet kiemelni és még a jeru 
zsálemi Málmilián sem segíthe­
tett.

A közönség sportszerű módon

renciáján és elnököljön a Szoch 
nut kibővitett vezetőségének múlt 
hét péntekjére New Yorkban ősz 
szehivott ülésén. Álmogi azonban 
múlt hét keddjén rosszul érezte 
magát és kísérője kórházba szál­
lította. Az egész esetet titokban 
tartják és csak Haifán élő fele­
ségét tájékoztatták. Pénteken 
Charlotte Jakobson asszony, a

____ ^___ __ Szochnut amerikai vezetőségének
játékot produkáló belga csapatot | elnöke jelentette be az ülésen, 
és a mérkőzés végén szinte lenyű; hogy Álmogi beteg, de nem tudja, 
gözve helyén maradt, azt várva, | hogy hol tartózkodik, 
hogy a nem mindennapos élményt I Csak annyit árultak el, hogy 
képező sportesemény tovább foly Álmogi az utóbbi napokban erős,a 
tatódjon ... I hátfájásra panaszkodott.

ÄZ ABÓELTITKOLÓK AMNESZTIÁJÁRÓL 
TÁRGYALTAK

Ellentétek a pénzügyminisztérium és az igazságügy- 
minisztérium között — Ehrlichre és Támirra bízták 

a végleges döntést

NINCS PÉNZ 
A TANÁROK 
FIZETÉSÉRE

Ha nem találnak gyors meg­
oldást, hogy pénzt folyósítsa­
nak a középiskoláknak, az igaz­
gatók aligha tudják kifizetni a 
tanárokat november vegén. A 
közoktatásügyi minisztérium nem 
teljesítette kötelezettségét, hogy 
minden diákért 900 font hozzá­
járulást juttasson az iskoláknak, 
amint erről tavaly az illetékes 
állami és városi tényezőkből álló 
bizottság intézkedett. Most foly­
nak az érintkezések annak érde­
kében, hogy a közoktatásügyi 
minisztérium teljesítse a kiuta­
lásokat, mert ellenkező esetben 
megrázkódtatások várhatók a 
közoktatásban. A tanárok álta­
lában sztrájkkal szoktak rea­
gálni a fizetések elmaradására.

A pénzügyminisztérium és az 
igazságügyminisztérium szakértői 
tegnap közös megbeszélésükön 
napirendre tűzték a jövedelmiadó 
eltitkolok számára nyújtandó 
amnesztia kérdését. Tárgyaltak 
továbbá arról is, hogy milyen 
feltételek mellett legalizálják iz­
ráeli állampolgárok által kül­
földre csempészett vagyon haza­
hozatalát.

Mint ismeretes, Szimchá Ehr­
lich pénzügyminiszter bejelentet­
te, az új gazdaságpolitika beve­
zetése és a deviza-ellenőrzés meg 
szüntetése alkalmával, hogy a 
kormány minden lehetőt meg­
tesz annak érdekében, hogy a 
hárommilliárd dollárra becsült 
külföldre csempészett tőke vissza 
kerüljön az országba. A jővedel- 
miadó eltitkolok amnesztiáját a 
Likud még a választási kam­
pány során megígérte és a pénz­
ügyminiszter, valamint kollégái 
szorgalmazzák a választási ígéret 
betartását. Erre már korábban 
sor került volna, ha nem me­
rült volna fel a Likudon belül 
is az a kifogás, hogy az új gaz­
daságpolitika a béralkalmazotta­
kat és az alacsony keresetűeket 
sújtja, az adóeltitkolók számára 

lelkesen megtapsolta az európai pedig kivételes kedvezményt biz-
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UJ KELET
FARION KÍVÜLI NAPILAP j

1EL-AV1V, RECHOV HARARE VEI 52,
r.e.8. 831 e telefon: 30011

A szerkesztőség nem fele) a hirdetések tartalmáért 
Kéziratokat nem őrztink meg és nem küldünk vissza

A* olvasó-leveleket kérjük lehetőleg Írógéppel de (egalábt , 
olvashatóan írni ée pontos címmel ellátni Névtelen, van \ 

személyeskedő, séi tőhangú leveleket nem közlünk !

tosít.
A tegnapi tárgyaláson is mély 

reható nézeteltérések merültek 
fel Szimchá Ehrlich pénzügymi­
niszter és Smuél Támir igazság­
ügyminiszter között, akik más­
más nézeteket vallottak.

Uj telefonközpont 
az Ichilov-kórházban

A tel-avivi Ichilov kórházban 
Végül másfél milliós befektetéssel, új 

is elhatározták, hogy a végleges j telefonközpontot szereltek _ fel. 
döntést a két miniszterre bízzák. | Az automata központ építésé. 
Határozatukat a Kneszet pénz-1 amelyet tegnap avattak fel, más- 
ügyi bizottsága elé terjesztik, mi; fél évig tartott. Az ország egyi 
után a gazdasági miniszterek bi- j központi kórházának teletonszo 
zottsága jóváhagyja azt. 1 gálata lényegesen megjavult.

A KINCSTÁR 100 MILLIÓ FONTOT 
UTALT ÁT A KUPÁT CHOLIMNAK

Alkudozás az intézmény 800 millió fontos deficitúndt 

rendezése körül
érni és fizetési kötelezettségei­
nek egy részét halassza a jöv 
évre. Továbbá azt is kívánja a 
kincstár, hogy emeljék a tag i 
jat. Ezt a. követelést azonban a 
Hisztadrut pénztárnoka elutasí­
totta, mert az úgynevezett es^ 
séges hisztadruti tagdíj, mely­
nek több mint 50 százaléka 
megy a Kupát CholimnaK, 
máris túlságosan magas.

Valószínű, hogy a hisztadru t 
kongresszus után döntőfontossa 

gu tárgyalások lesznek ebben a 
kérdésben is és éles vitát jár 
nak a Kupát Cholim és a kor­
mány között.

A pénzügyminisztérium a 
múlt héten 100 millió fontot fo 
lyósitott a Kupát Cholimnak, 
hogy kisegítse nehéz anyagi hely 
zetéből. Szimchá Ehrlich pénz 
ügyminiszter mint jóindulatú 
gesztust utaltatta át a pénzt, 
hogy ne vádolhassák a hisztad­
ruti intézmény megfojtásával.

Ez az összeg azonban csak ar­
ra elegendő, hogy 2—3 hétre 
biztosítsa a betegsegélyző műkő 
dését. A Kupát Cholimnak 800 
millió font deficitje van. A pénz 
ügyminisztérium rendszeresen tá 
mogatja az intézményt, amely 
nagyfontosságu szolgáltatáso­
kat tesz az államnak: az uj olék 
nak 6 hónapig ingyenes orvosi 
segélyt nyújt, amit az állam té­
rit meg, és ugyancsak állami 
jellegű munkát végez azáltal, 
hogy a legtávolibb fejlesztési 
pontokon is rendelőket létesít.

Most a kincstár azt ajánlotta, 
hogy 300 millió fonttal járul 
hozzá a deficit fedezéséhez, a 
Kupát Cholim próbáljon racio­
nalizálás révén megtakarítást el-

UJ KELET napilap 
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